

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 159-490.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. február 28.



bb 1. egyenletes a főváros vízellátása - nincs vízhiány

i don/ny zs -cz

1973. február 28.

egy hete függesztették fel a budapesti ipari üzemek 25 százalékos vízkorlátozását, nem okoz-e fennakadást a főváros vízellátásában a gyárak ,, szabad,, vízgazdálkodása? - erről érdeklődött az mti munkatársa az illetékeseknél. mint elmondták, budapest vízellátása egyenletes, vízhiány nincs, az elmúlt napokban a duna felső vízgyűjtő területén mintegy 30 milliméter csapadék hullott, ez a duna hazai szakaszán csaknem fél méterrel emelte meg a vízállást, a duna szintje jelenleg meghaladja a 180 centimétert, a kedvező időjárás hatására átmedvesedett a talaj is, amelynek víztartalma jelentős tartaléknak számít.

a főváros napi fogyasztása 680 -700 ezer köbméter között mozog, de volt olyan nap, hogy elérte a 730 ezer köbmétert is. a parti szűrésű kutak hozama egyelőre fedezi a vízszükségletet. a főváros egyenletes vízellátását jelentősen segíti, hogy jónehány nagyvállalat jó munkaszervezéssel, a korlátozás függesztésének időszakában is takarékoskodik a vízzel. a vállalatok nagy többsége megjavíttatta a hibás vízvezetékcsöveket, a rossz csapokat is. naponta egyébként a hibás csöpögő csapokon mintegy 15 ezer köbméter víz megy veszendőbe. / pontosan annyi, mint például a Leendő ujjalotai városrész vízszükséglete lesz/. a rossz csapok megjavíttatásával tehát több ezer köbméter vizet ,, adhatnak,, a gyárak a fővárosnak.

ami a következő napokat illeti: körülbelül egy hétig biztosan nem lesz vizgond a fővárosban. a távprognózis szerint azonban a dunán lassu apadás várható./mti/

-1-

ℓ

bb 2. érkeznek a tavasz madárhírnökei

vid/ká/ny -cz

1973. február 28.

Csongrád megye nagyterjedésű vadvízeire, elsősorban a pusztaszeri és a fehér-tó termésvédelmi területre, egymás után érkeznek délről a tavasz madárhírnökei. a vadludak jelentek meg először és most a zöld vetésekben legelészve rövid pihenőt tartanak, erőt gyűjtenek a további nagy vándorútra. szaporodik a visszatérő mezei pacsirták, bibicék és seregélyek száma is. a legváltozatosabb elnevezésű récéknek pedig ezrei ütöttek tányát. az érdekes hangú fütyülő récék, a lapátcsőrű kanalas récék és társaik sűrű csapatokban lepték el a tavakat. valósággal zsonganak a vadvízek a mindig nyüzsgő réceseregek lármájától.

a kolóniákba összeverődött varjakat, a szérűskertek tolvajait egész télen csak nagy ügyel-bajjal lehetett elriasztani, távoltartani a kukoricagóréktól. a hivatlan fekete seregek most már oszlanak, szétszélednek, vonulnak vissza költőhelyükre./mt1/

-.-

bb 3. megkezdődött a dunai hajóállomások kikötése

1 kf/tm/ny ie -cz

1973. február 28.

visszatért ugyan a tél, a hideg, csipős szél azonban nem zavarja az edzett hajósokat a tervszerű tavaszi felkészülésben. a dunai hajózás központban, a budapesti nemzetközi hajóállomáson szerdán reggel megkezdték a pontonok kikötését, s az 1. számú uszódaru közreműködésével az 5-7 tonnás hajóhidak partra emelését, rögzítését. igaz, nem ez az első idei kihelyezett hajóállomás, hiszen a dunajváros-dunavecse-apostag vonalon már a múlt héten a helyükre kerültek a kikötők, ezen a részen ugyanis március 1-én megindul a dömsöd nevű hajóval a munkás-szállítás.

ezután az újpesti, a lágymányosi és a csepeli téli pihenőről egymás után vontatják ki a pontonokat, helyezik el a soroksári dunaágban, a főváros központi helyein és a szentendrei szakaszon. összesen 54 hajóállomás kerül helyére a hónap végéig, amikor lassan indul a hajózás is. az időjárástól függően március végétől közlekedik hajó tass és ráckeve között. március 12-én indul idei első hatnapos útjára bécsbe a „szocialista forradalom”, s ugyancsak hatnapos al-dunai útra a „budapest”, szot üdülőhajó. április 1-én indítják a budapest-esztergom közötti járatot, s április 4-re üzembe helyezik a budapesti sétahajó-járatokat. május 1-én nyit a lánchíd pesti oldalán a hajóbár, s május 5-től munkába áll budapest-bécs között a sólyom szárnyas-hajó is. májusra egyébként a mahart teljes dunai hajóparkja - mintegy 25 gőzös, motoros és vízibusz-készen áll a nyári csúcsgalambra./mt1/

-.-

-2-

bb 4. új üdülőterületeket készítenek elő építésre a balatonnál - „félidő”, előtt a központi fejlesztési program

vid/ká/ny -cz

1973. február 28.

a balaton regionális terve szerint, távlatban 600 ezer vendég egyidejű fogadására készülnek fel a magyar tenger üdülővidékén. ehhez a hétvégeken még további 150 ezer vikendező járul, azaz csúcsideben háromnegyedmillió ember elhelyezéséről, ellátásáról kell gondoskodni.

a balatonnál jelenleg a tervezett vendégsereg mintegy felét képesek fogadni. a távlatokat körvonalazó regionális terv megvalósításának egyik részfeladatául, 1969-ben a kormány jóváhagyta a balaton központi fejlesztési programot. az időközben létrejött balaton tárcaközi bizottság a mostani tervidőszakra 539 millió forint központi fejlesztési alapot kapott. a program a most kezdődő tavaszi munkákkal - rövidesen félidőjéhez érkezik. a tárcaközi bizottság, amely kilenc beruházáshoz nyújtott eddig központi támogatást, anyagilag segítette a tanácsok fejlesztési terveinek megvalósítását is. a program végrehajtásával elsősorban újabb területek előkészítésére, további fejlesztések megalapozására, kulturált üdülési lehetőségek megteremtésére törekednek.

siófokon - ahol már részben kialakult a 4 kilométer hosszú új üdülőszáv, az „aranypart”, - most a közművesítésre költik a rendelkezésre álló anyagi források jórészét. a város másik részén megkezdtek a két kilométer hosszúságú „ezüst-part”, kialakítását. balatonszárszón előközművesítés kezdődött. jelentős összeget kapott fejlesztésre balatonberény is. keszthelyen partvédmű épül és a város keleti peremén újabb 5 hektáros területet készítenek elő üdülőtelep építésére. révfülöpön feltöltöttek egy vízparti sávot, ahol a területfelhasználás előtt a közművesítésről is gondoskodnak. balatonfüreden 1 kilométeres szakaszon készül partvédmű. itt újabb strandterületet képeznek ki. balatonfüredtől csopak irányában épül majd az új üdülőnegyed, a kislelő telep. balatonkenesén, ahol beépült egy 60 hektáros üdülőtelep, komplex közművesítésről gondoskodnak.

a program eddigi részében 28 kilométer ivóvíz és 10 kilométer szennyvízvezeték épült a két parton. az elmúlt több mint két évben 26 kilométer utat és járdát, továbbá több mint 15 ezer négyzetméter autóparkirozót építettek.

a negyedik ötéves terv végéig a legfontosabb közművesítési munkákon kívül, további 20 ezerrel növelik a strandok befogadó képességét és előkészítik építésre az összesen 25 ezer embernek helyet adó új üdülőterületeket. /mt1/

-.-

-3-

bb 5. az ogv új terméke: szőnyeggel harmonizáló előszobafal
1973. február 28.
i bé/fk/ny ie -cz

ujabb termékkel bővítette szőnyegeinek családját az országos gumipari vállalat. a palmatepp elnevezésű sorozat első tagja az autószőnyeg, majd a gumira erősített előszoba szőnyeg volt. most ezekkel harmonizáló színű előszobafal gyártását kezdték meg, s farostlemezzel kasírozva, fogassal felszerelve hozzák forgalomba./mti/

--

bb 6. megóvják az esztergomi vármúzeum ritka értékű freskóit
1973. február 28.
vid/ká/ny -cz

az esztergomi vármúzeum és várhegy nagyszabású rekonstrukciójára készülnek a tervek a közti-nél. az országos tervpályázat első díjat nyert alkotásai alapján két tanulmánytervet készítenek és ezekből választják majd ki, hogy mi kerül a beruházási és a programjavaslatba. a rekonstrukció a következő 10 év legjelentősebb hazai múzeumi beruházása lesz. a mintegy 100 millió forintot igénylő munka nemzetközi szempontból is nagy jelentőségű. a várhegyen áll ugyanis Magyarország egyik legértékesebb műemléki együttese. az építkezés előkészítéseként a várhegyre vezették a munkához nélkülözhetetlen vizet. a vízre a várkastély nagy értékű freskóinak védelméhez is szükség van. a korábban helyreállított termékekbe ugyanis még 1970-ben felszereltek egy klíma berendezést, de azt víz hiányában eddig nem tudták működtetni./mti/

--

bb 7. a zene mindenkié
1973. február 28.
i ro/tr/ny -cz

a ,, zene mindenkié,, általános iskolai zeneakadémiai ifjúsági hangversenyen március 3-án, szombaton erdélyi csaba az 1972. évi flesh-verseny győztese stamitz: brácsaverseny-ét játssza. ugyancsak e napon lesz az országos filharmonia ,, zenedélutánok,, című korszályú fiatalok részére rendezett szóelő - és kamarazene hangversenysorozatának záróelőadása, a korszály központi művész együttes hangversenytermében. műsoron bartók és kodály hangszeres és kórusművei szerepelnek.

megkezdődtek a kerületi fővárosi művelődési otthonokban az ifjú zenebarát klubok idei hangszeres versenyei. március 4-én a VII. kerületi hvdsz, a IX. kerületi kosztolányi dezső, a XVI. kerületi ikarus, a III. kerületi frankel leó művelődési házban, valamint a csepeli munkásotthonban működő klubokban folyik izgalmas verseny a jeunesses musicales tagjelöltjei között az országos filharmonia kerületi első díjának elnyeréséért./mti/

--
-4-

bb 8. április végén nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen

vid ká bh -cz

1973. február 28.

az idén is megrendezik kőszegen és szombathelyen a már hagyományos nemzetközi autós-találkozót. a háromnapos, április 21-től 23-ig tartó, programban kőszegen autós ügyességi és turaverseny, szombathelyen pedig goo-cart verseny szerepel. a tura- és ügyességi versenyen legjobb eredményt elérő autókлуб kőszeg város vándorserlegét, a goo-cart verseny legjobb csapata pedig szombathely város vándordíját kapja.

a találkozó iránt máris nagy az érdeklődés. a belföldi autósokon kívül többek között ausztriából, csehszlovákiából, az ndk-ból és jugoszláviából várnak vendégeket./mti/

--

bb 9. bealkonyul a brutális bűnözőknek

i tf gk zs bh -cz

1973. február 28

tóth ferenc, az mti igazságügyi tudósítója írja:

tendenciáját tekintve tovább mérséklődött az erőszakos és garázda jellegű bűnözés mértéke tavaly: 1971-hez képest 8.7 százalékos volt a csökkenés ebben a büntetési kategóriában, amely a hatvanas évek végén különösen sok gondot okozott az igazságszolgáltatásnak. 1972-ben az össz-bűnözésnek 11.6 százaléka volt erőszakos és garázda jellegű törvényszegés. előzmény: 1965-höz viszonyítva 1970-ig évről-évre következetesen emelkedett a bűncselekmények statisztikai görbéje: akkor 16 464 esetben voltak felelősségre erőszakos és garázda bűnözőket. először 1971-ben volt csökkenés; ekkor mintegy 500-zal - 3.1 százalékkal - kevesebb ügy vádlottja került a bíróság elé. 1972 bűnügyi krónikája - a maradéktalan jogszigor nyomán - ismét ,, szegényebb,, lett minegy 1400 ilyen bűncselekménnyel.

e bűncselekmények emelkedési tendenciájának idején jó néhány határozott és következetes intézkedés született az erőszakos jellegű bűncselekményt elkövetők megfékezésére. a helyes és határozott rendőri fellépés, a megalapozott ügyészi perorvoslatok 1972-ben is hozzájárultak a szigorubb büntetések kiszabásához. mindennek jelentős szerepe volt abban is, hogy az erőszakos és garázda jellegű bűnözésen belül tavaly - a megelőző évhez képest - 1115-ről 979-re vagyis 12.2 százalékkal csökkent az erőszakos szexuális bűncselekmények száma. a hivatalos személy elleni erőszakos bűncselekmények száma is 1972-ben - 1970-hez viszonyítva - csaknem 20 százalékkal csökkent. a szigorubb ítélkezési gyakorlat ellenére sem csökkent viszont a legsúlyosabb, az élet elleni bűncselekmények, az emberölés ek száma.
/folyt. köv.

- 5 -

bb 9. /bealkonyul ... folyt./ bh

ezeknek a bűncselekményeknek az okai ugyanis annyira összetettek, hogy a visszaszorításukhoz egymagában a szigor - nem elegendő.

a joggal hangsúlyozott szigor csak elsődlegesen a garázda jellegű, utonálló támadásokkal szemben kell érvényesülni - mutatnak rá az illetékesek, az olyan bűnelkövetőkkel szemben, akiknek erőszakos cselekményét mindenekelőtt a brutalitás, a társadalmi együttélés legelemibb szabályainak a semmibe vétele motiválja, nem lehet más módon fellépni, mint következetes, határozott szigorúsággal, hogy őket a közösségi együttélés legelemibb szabályainak a megtartására kényszerítsük.

az említett bűncselekmények másik csoportja az éjszakai utcához kapcsolódik, amikor is az ittasan garázdálkozó személyek szállnak szembe az intézkedő rendőrökkel. a hivatalos személy elleni erőszakos bűncselekmények száma 1971-ben 1970-hez képest 9.7 százalékkal csökkent, s 1972-ben további 9.8 százalékos volt ez a csökkenés. az 1972. évi ügyészti tapasztalatok szerint a rendőr ellen támadó bűnelkövetők 73 százalékát alkohol befolyásolta és 32 százaléka korábban már büntetve volt./mti/

--

bb 10. új készülékek a környezet szennyezettségének vizsgálatára

vid ká bh -cz

1973. február 27.

veszprémben, a magyar ásványolaj és főgáz-kísérleti intézetben évek óta folytatnak környezetvédelmi kutatásokat. ennek során kifejlesztettek két olyan műszertípust, amelyekkel könnyen és gyorsan meghatározható a környezet szennyezettsége. mind a két műszer hordozható kivitelben készül és a legmodernebb nyugati készülékekkel is állja a versenyt. nagy biztonsággal lehet velük mérni a vegyipari, petrokémiai és olajipari szennyeződést.

a műszerek sorozatgyártását hamarosan megkezdik./mti/

--

bb 11. busó jelenetek képes levelezőlapokon

1 ro tr bh -cz

1973. február 28.

a magyar posta 7 címetből álló busó-maszkokat ábrázoló bélyegsorozatot hozott forgalomba, amelyek alkalmi bélyegzése március 4-én lesz mohácson. a képzőművészeti alap kiadó vállalata a bélyegekhez kapcsolódó busó-járás jeleneteket adott ki képes levelezőlapokon a carte maximum gyűjtők számára./mti/

-

- 6 -

bb 12. randevu a fővárossal - bemutatkoznak budapesten a komárom megyei művészeti együttesek

vid ká bh -cz

1973. február 28.

a komárom megyei művészeti együttesek gazdag programmal mutatkoznak be budapesten a centenáriumi ünnepeken. a megye legjobb kórusai részt vesznek az országos munkás és ifjúság énekkari fesztiválon. a szocialista országok amatőr színjátszó fesztiválján a tatabányai bányász színpad képviseli a megyét.

a centenárium alkalmából közvetlen kapcsolatot alakítottak ki a komárom megyeiek a 11. kerülettel, s elsősorban itt mutatkoznak be az együttesek. a tatabányai bányász művészegyüttes például többszöri vendégszereplésre kapott meghívást. meghívták tárlatrendezésre a komárommegyei képzőművészeket is. a kerület film-színházaiban komárom megyéről készült rövid filmeket mutatnak be. áprilisban és májusban tatabányán, szeptemberben és októberben pedig tatán budapesti napokat rendeznek. ez alkalomból a fővárosiakat látják vendégül. a 11. kerületben élő írók találkoznak komárom megyei olvasóikkal, tapasztalatcserék lesznek az ifjúsági klubokkal és közös veterántalálkozókat is szerveznek. a megye ifjúsági klubjaiban centenáriumi vetélkedőkre, a 11. kerületben pedig ki tud többet komárom megyéről című vetélkedőkre kerül sor. az íbusz megyei irodája utazási akciót kezdeményezett azzal a céllal, hogy minél több komárom megyei lakos látogasson a fővárosba a centenáriumi ünnepekre idején./mti/

--

bb 13. megkészsereződött a languszták életkora a fővárosi állatkertben

1 ol gk ie bh -cz

1973. február 28.

kedvező eredménnyel járt a fővárosi állatkertben az a kísérlet, hogy a zárt körülmények között rendkívül rövidéletű languszták étlapját új fogással frissítették fel. eddig minden esztendőben 8-10 langusztát kellett a tengeri akváriumba telepíteni, hogy az állomány ki ne pusztuljon. eddig különféle mélyhűtött tengeri halakkal etették ezeket a rendkívül tetszetős, kárminvörös, körülbelül egy-egy kilogramm súlyú rákokat, de a legközelebbi gondoskodás mellett is mindössze 6-8 hónapig éltek. gondozóik tavaly kezdték kísérletképpen mélyhűtött tengeri hagylót adni a langusztáknak. az állatok mohó étvágyal estek a kagylóknak, a tengeri nyomelemeket tartalmazó tápláléktól szemmel láthatóan egy-csapásra jobban érezték magukat s életkorukat máris megkészserezték./mti/

--

- 7 -

bb 14. sárai tiber referátuma

ró fk zs bh -cz

1973. február 28.

az alábbiakban - rövidítve - közreadjuk sárai tiber főtitkár-
nak, a zeneművészek szövetsége közgyűlésén elhangzó referátumát.
az anyag feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

sárai tiber bevezetőben rámutatott:

a magyar zenei élet utolsó három esztendejét értékelve, megállapíthatjuk, hogy ezt az időt is általában a nyugodt alkotó munka, előadóművészeink fokozott foglalkoztatása, értékes új kompozíciók és zenetudományi publikációk születése, aránylag nagyszámú fiatal, rendkívüli előadóművész-tehetség jelentkezése, ugyanakkor a művészi zene iránti érdeklődés egyenletes növekedése jellemzi, főleg a fiatalság körében. helyünket, elsősorban az előadóművészet és a nemzetközi zenei társaságok terén - az utóbbiaknál bizonyos mértékig befolyásunkat is - sikerült a nemzetközi zenei életben tovább szélesíteni.

a főtitkár a továbbiakban a komolyzene növekvő népszerűségének jellemzőeként megemlítette, hogy az országos filharmónia bérletei - beleértve az országossá kiterjesztett ifjúsági bérlet-rendszert is - csaknem 100 százalékban keltek el, s a hanglez-forgalomban az ugynevezett komolyzenei lemezek eladása - arányosan természetesen - felzárkózott a tánczenei felvételekéhez.

- zenei életünk minden megnyilvánulásának legfőbb célja a zene és a közönség kapcsolatának erősítése, szélesítése és ezen keresztül a műveltségi színvonal, a magatartásbeli kulturáltság emelése, általában a tudat formálása a zeneművészet eszközeivel. külön öröm számunkra, hogy zenei életünk vonzása elsősorban az ifjúság körében erősödött. ennek kapcsán a főtitkár méltatta azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a filharmónia, a zeneművész szak-szervezet ifjúsági bizottsága és a szövetség mellett működő ifju zenebarátok magyarországi szervezete az ipari tanuló otthonokban rendezett zenei sorozataival kifejt. a zeneművészet és a közönség kapcsolatának szélesítésével összefüggésben elismeréssel szólt a tv hangverseny-bérleti előadásairól, a „tv zenés színház”, -ának törekvéseiről, a kodály-énekversenyéről, a tv zenei klubjáról, zenei figyelfőjéről, muzsikus-portré műsorairól. ugyancsak dicséret illeti a rádió szinte tudományosan kidolgozott ilyen irányú, nép-nevelő munkáját, amelyet változatos és még hatásosabb formák állandó keresése jellemez.

/folyt. köv./

- 8 -

bb 14. /sárai tiber ... folyt./ bh

- nőtt előadóművészeink, nagy együtteseink itthoni közön-ségbázisa, koncertéletünket a sikeres előadások jellemzik - foly-tatta - s nőtt előadóművészeink, nagy együtteseink, - beleértve természetesen az operaházat - kelendősege külföldön is.

- a szövetség a zenei életben a különböző stílusok, irányza-tok szabad megnyilvánulásának lehetőségét tűzte ki célul és ez meg is valósult. bizonyos objektív jelekből arra következtethetünk, hogy zeneszerzésünk általános szakmai színvonala magas. olyan tények igazolják ezt, mint például szőllőssy andrás iii. concertó-ja és balassa sándor requiem kassák lajosért című alkotásának sike-re a nemzetközi zenei tanács évente megrendezésre kerülő párizsi tribunején.

- a szövetség munkájáról szólt ezután, majd a vidék zenei életéről beszélt, aláhuzta, hogy a vidék nagyszabásu zenei fejlő-désének a szövetség tevékenységében is kifejezésre kell jutnia, sőt ennek a folyamatnak a további kibontakoztatását minden erejével támogatnia kell.

a zeneművészeti szövetség feladatait vázolvva kiemelte hogy törekedni kell a művészeti alkotó munka elvi, esztétikai prob-lémáinak tisztázására, segíteni a művészek ideológiai-politikai fejlődését, a párt kulturális politikájának megvalósítását. szakmai vitákkal, továbbképzéssel kell segíteni a marxista eszmeiségű, szocialista művészet hegemoniáját, a szocialista művészetpoliti-kával szembenálló irányzatok hatásának szűkítését. tevékenyen részt kell vállalni a társadalom és a művészetek kapcsolatainak erősítésében, keresni és biztosítani a művészeti eredmények tömeges elterjesztésének hatékony módjait. nagyobb lehetőséget kell biztosítani a legjobb művészek aktív részvételére a közélet különböző fórumain, segíteni a fiatal művészek szakmai fejlődését és társadalmi beilleszkedését. mindez magától nem fog bekövetkezni; a szövetség felelőssége a magyar zenei életért most nagyobb, mint bármikor volt. ezzel a megnövekedett felelősséggel okosan kell élnünk - hangsúlyozta sárai tiber./mt1/

--

bb 15. új szobrok emléktáblák budapesten

i zsu pá hi bh la

1973. február 28.

a fővárosi emlékmű felügyelőség tájékoztatása szerint az idén tovább gyarapszik a budapest közterületeit díszítő művészi szobrok, emlékművek száma.

/folyt. köv./

- 9 -

bb 15. / új szobrok... folyt./ bh

a munkásörtség fennállásának 15. évfordulója alkalmából a xlii. kerület egyik terét a jubiléum szervezetről nevezték el. a tervek szerint itt állítják majd fel sallaai imre és fürst sándor munkásmozgalmi mártírok szobrát. ebben az évben helyezik el ferenczy noémi síremlékét a mező imre uti temetőben, később pedig devecseri gábor, rideg sándor és veres péter sírjára is művészi emlék kerül. budapest régi elnevezésű utcáit, amelyekhez várostörténeti emlékek fűződnek, a fővárosi tanács védettnek nyilvánította. ezeket a helyeket különféle képzőművészeti alkotásokkal is megjelölik.

diszkutak, szobrok kerülnek a főváros más nevezetesebb pontjaira is. a „vizijáték”, című diszkutat a vár területén helyezik el, egy másik a városligetbe kerül majd. ujjesten, a városrész bejáratánál a hajdani kapu helyén is diszkutat állítanak fel, amelyen a kerületben hosszú ideig működött céhek jelvényei lesznek majd láthatók. óbudán a laktanya és a hajógyár utca környékén kialakuló kis téren állítják fel a „hárfás lány”, szobrát.

a meglévő emlékművek restaurálása is fontos teendő. egyik nagy feladat a millenniumi emlékmű tetejét díszítő két középső bronzszobor, a háború és a béke szimbólumának helyreállítása. az évtizedek során tönkrement burkolólapokat kicserélik, a meglazult párkányköveket megerősítik. számítások szerint a restaurálás 12 millió forintba kerül majd és előreláthatólag öt évig tart.

felújítják az egyetlen xix. századi klasszicista szoboremlékünket, a nereidák kutját is, amely valamikor a belvárosban, a ferenciek templomának közelében állt. restaurálás után - eredeti talpazatán - a régi helyéhez közel állítják majd fel. /mt/

- 10 -

bb.16. kállai gyula felszólalása

i tf/pá/zs/ok la

1973. február 28.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk annak a felszólalásnak a - rövidített - szövegét, amelyet kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke mond el szerdán, az országos béketanács ülésén. az anyag csak jelzésre használható fel!

x x x

kállai gyula, az mszmp központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa nevében üdvözölte az ülés résztvevőit, majd rövid áttekintést adott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

hangsúlyozottan szólt - egyebek között - arról, hogy munkásozdtályunk, a magyar dolgozó nép, pártunk külpolitikájával teljes egyetértésben, világosan látja: a világpolitikai erőviszonyok számunkra kedvező alakulásában, a nemzetközi helyzet normalizálásában megtett minden lépés kemény harcok eredménye. a folyamatban levő nemzetközi változások széleskörűek, mélyrehatóak és eredményekben gazdagok. érintik a nemzetközi kapcsolatok összes lényeges területét és kiterjednek a földkerekség minden kontinensére. folyamatban van jónéhány nemzetközi kérdés tárgyalások útján történő rendezése. őszintén reméljük - szögezte le kállai gyula - hogy a folyamatban levő és várható tárgyalások a tartós békét erősítik és elvezetnek a világháború végleges kiküszöböléséhez az emberiség életéből. e megbeszéléseken ezzel a meggyőződéssel veszünk részt.

beszélt a továbbiakban arról, hogy a szocialista államok politikai együttműködése mind szorosabbá válik, s ez növeli külpolitikájuk eredményességét. ezt igazolja a béke érezhető, érzékelhető megszilárdulása Európában. az első össz-európai tanácskozás előkészítése - amely már megkezdődött - az államok és népek biztonsága és együttműködése új rendszerének kidolgozását állítja előtérbe feladatként. európa biztonságát azonban nem szemlélhetjük elszigetelten. az európai problémák rendezése szorosan összefügg a világ más kérdéseivel: az indokínai, a közel-keleti és a latin-amerikai helyzettel is. ugyanakkor a világ politikai fejlődésében tapasztalható jelenségek azt bizonyítják: a diplomáciai eredmények növekvő mértékben megkövetelik, hogy fokozzuk a tömegek, a társadalmi erők felelősségét és aktivitását a problémák megoldására.

/folyt.köv./

- 11 -

8.00/ok

840

bb.16./ kállai gyula 1. folyt./ok

szólt arról, hogy a világméretű szolidaritás, a szovjetunió, hazánk és a többi testvéri ország segítsége, s mindenekelőtt avietnami nép hősiessége, nagyszerű, áthatatos helytállása, bátor és áldozatos szabadságküzdelme meghozta gyümölcsét. vietnamban lezárult a nemzeti függetlenségi küzdelem egyik fontos szakasza. a napokban - az indokinaai rendezés következő lépéseként - laosz hazafias, demokratikus erői hősi harcának, rugalmas magatartásának eredményeképpen életbe lépett a megállapodás a háboru befejezéséről és a béke helyreállításáról ebben az indokinaai országban is.

felidézte kállai gyula, hogy a magyar társadalom az elmúlt években igen sokat tett a hős vietnami nép megsegítéséért. széleokrú akciókkal, hathatós és átfogó megmozdulásokkal demonstrálta szolidaritását. a magyar népköztársaság felelős szerepet vállalt magára e térség születőben levő békéjének megszilárdításában: részt vesz a tűzszüneti egyezmény alapján létrehozott nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság, valamint a párizsban megnyílt nemzetközi vietnam-konferencia munkájában. diplomatáink, katonáink, szakértőink tevékenységét az egész magyar közvélemény nagy figyelemmel kíséri.

a közel-keleti helyzettel összefüggésben elítélőleg szólt a libanon elleni izraeli provokációkról, amelyek kiáltó ellenében állnak a világpolitika fő folyamatával, a haladó emberiség mind határozottabban megnyilvánuló béketörekvéseivel.

békemozgalomunk munkájáról szólva kijelentette: az országos béketanács - szoros együttműködésben az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságával - eddigi is kivette részét az európai béke megszilárdítására irányuló erőfeszítésekből. kérte a békemozgalom minden hívét és aktív harcosát: munkálkodjék azon, hogy földrészünk valóban a béke és a kölcsönösösen előnyös együttműködés kontinense legyen. a nemzetközi béke érdekében közelgő nagy eseményére, az ősszel moszkvában sorra kerülő béke világkongresszusra utalva kállai gyula hangsúlyozta, hogy ez a seregszemle is kifejezi majd az öt földrész békéért küzdő százmillióinak akaratát, újabb nagy lendületet fog adni az imperialista agresszió elleni küzdelemhez. beszélt arról is, hogy jövőre ünnepeljük a nemzetközi és a magyar békemozgalom kibontakozásának negyedszázados jubileumát.

/folyt.köv./

- 12 -

B.10/ok

8/15

bb.16./ kállai gyula 2. folyt./ok

beszéde befejező részében foglalkozott a közelgő - nagy belpolitikai feladat megoldását jelentő - tanácsválasztásokkal, amely - mind mondta - egész népünkől eleven közéleti tevékenységet kíván. szólt a hazafias népfront országos tanácsának leveléről, amely állampolgári kötelességük és joguk gyakorlására szólítja fel a választópolgárokat. a küszöbön álló összejövetelek - jelölőgyűlések és a választás más eseményei - tízezerein szó esik majd a béke kedvező kilátásairól, s arról, hogy továbbra is szilárdságra, határozottságra, egységre van szükség a magyar népköztársaság kormánya külpolitikájának tömeges és aktív támogatásában. befejezésül kállai gyula gyümölcsöző munkát kívánt a magyar békemozgalomnak./mt1/

...-

bb.18. különvonattal, repülőgéppel a moszkvai nőnapra

1 ol/fk/1e/ok -cz

1973. február 28.

a nemzetközi nőnap alkalmából a cooptourist utazási iroda szervezésében különvonattal és repülőgéppel többszáz magyar turista - főleg nők - utaznak kijevbe és moszkvába, ahol változatos programot biztosítanak részükre. ünnepi nőnap fogadáson vesznek részt, városnézés, színház- és muzeumlátogatás teszi számukra emlékeztetővé az ott-tartózkodást./mt1/

...-

bb.22. hamburger jeno emlékünnepek zalaszentgróton

vid/ká/ok -cz

1973. február 28.

kilencven évvel ezelőtt zalaudvarnokon született dr.hamburger jeno orvos és politikus, a magyar tanácsköztársaság földművelésügyi népbiztosa. az évfordulóra ünnepség sorozattal készülnek hamburger jeno szülőfalujában és zalaszentgróton, ahol a népbiztos hosszú ideig élt. a betegségek gyógyításában új módszereket alkalmazó orvos - az elsők között használt röntgen berendezést - és politikus emlékére rendezett ünnepségek március 18-án kezdődnek, s születésnapján, május 31-én fejeződnek be.

zalaszentgróton nagygyűléssel vezetik be az évfordulórendezvényeit. az orvos tiszteletére megrendezik a dunántúli általános orvosok tanácskozását, amelyen méltatják hamburger jeno orvosi munkásságát. ezt követően a környező megyék történészei, a munkásmozgalom történetének kutatói, zala megye munkásmozgalmáról, hamburger jeno szerepéről tanácskoznak zalaszentgróton. az orvos-politikus zalaszentgróti lakóházában berendezett múzeumban emlékkiállítás nyílik./mt1/

...-

8.15/ok

- 13 -

8/15

bb. 17. sebestyén nándorné főtitkári beszámolója

i/tf/pá/rj la

1973. február 28.

a szerkesztőségek figyelmébe!

rendelkezésre bocsátjuk - rövidítve - azt a beszámolót, amelyet az országos béketanács szerdai ülésén sebestyén nándorné főtitkár tart. az anyag: e m b a r g ó s!

x x x

Éves munkaprogramunk kidolgozásakor - mondta sebestyén nándorné - mindig az a törekvésünk, hogy - hasznosítva az előző esztendő tapasztalatait - a magyar békemozgalom alkotó módon szolgálja pártunk és kormányunk politikáját, a béke megszilárdításáért vívott küzdelmet. emlékeztetett arra, hogy az mszmp kb novemberi állásfoglalása is a fontos, időszerű nemzetközi kérdések kapcsán hangsúlyozza: „pártunk, társadalmi szervezeteink, a magyar békemozgalom sokoldalú és széleskörű munkát végez, és lankadatlanul dolgozik a jövőben is az összes antiimperialista erő akció egységének megteremtéséért, amely a társadalmi haladás, a nemzeti függetlenség és a béke ügyének általános győzelmét közelebb hozza...”,

nagy figyelmet fordított a beszámoló - békemozgalmunk tavalyi tevékenységének értékelése kapcsán - az indokínai népek iránti szolidaritásra, amely csaknem egy évtizede békemunkánk homlokterében áll. megannyi akció, megmozdulás juttatta kifejezésre népünk testvéri érzéseit, segítőkészségét a vietnami, laoszi és kambodzsai népek a közös ügyért vívott hősi harca iránt. ebben a törekvésünkben pártunk, kormányunk ösztönzésére a munkásosztály, a falusi dolgozók, az értelmiség, valamennyi társadalmi erő összefogásának nagyszerű példái születtek. az országos béketanácsnak arra kell törekednie - hangsúlyozta a főtitkár -, hogy a szolidaritási mozgalom most ugyanolyan erőteljesen szálljon sikorra a párizsi megállapodások maradéktalan érvényesítéséért, mint amilyen intenzitással tavaly decemberben követelte az amerikai imperialisták hirtelleg terrorbombázásának beszüntetését. a felvilágosító tevékenységben abból kell kiindulnunk, hogy a párizsi megállapodás jöttányit sem változtatott az amerikai imperializmus természetén. szolidaritási mozgalmunknak ugyanakkor nemcsak az a feladata, hogy a maga eszközeivel segítséget nyújtson a párizsi megállapodás érvényesítéséhez - támogatva azt az állami funkciót, amelyet hazánk a párizsi vietnam-konferencián és a vietnami nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság tagjaként fejt ki -, hanem az is, hogy megszervezze a társadalmi akciót vietnam újjáépítésének segítésére.

/folyt.köv./

8.25 rj

- 14 -

8/5

bb. 17. /sebestyén... 1. folyt./rj

szó esett a beszámolóban arról, hogy a magyar békemozgalom, az országos béketanács - az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának egyik tagjaként -, kapcsolódva a béke világtanács akcióihoz, eredményesen vett és vesz részt a föld-részlünk békéjéért és biztonságáért folytatott küzdelemben. nemzetközileg is figyelemre méltó volt tavaly a május 5. és 14. között az obt által kezdeményezett és az európai nemzeti bizottságunkkal, a népfront-bizottságokkal, a társadalmi és tömegszervezetekkel közösen megrendezett „európai biztonsági hét... békemozgalmunk nemzetközi kapcsolataiban, külügyi munkájában is tevéleges szolgálatot tett az európai béke, biztonság és együttműködés ügyéért. például aktívan közreműködtünk az európai közvélemény képviselőinek brüsszeli fórumán, annak előkészítésében is. részt vállaltunk a bécsi nemzetközi békeintézetnek az európai biztonsággal kapcsolatos bécsi, varsói, frankfurt am main-i szemináriumai megszervezésében. házigazdái voltunk az európai biztonság gazdasági kérdéseiről rendezett nemzetközi szemináriumnak budapesti. tevékenyen részt vettünk a béke világtanácsnak az európai biztonsággal foglalkozó bratislavai ülésén.

foglalkozott beszámolójában sebestyén nándorné békemozgalmunknak a népek közötti barátság ápolása, elmélyítése érdekében végzett eredményes munkájával, többek között a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulójához kapcsolódó magyarországi eseménysorozattal. ezeken a rendezvényeken részt vett a szovjet béketanács 35 tagú aktivista-csoportja. a magyar békemozgalom jelvényével tüntettek ki 20 olyan kiváló szovjet embert, aki évtizedek óta fáradozik a népeink, országaink közötti barátság elmélyítésén.

a békemozgalomnak társadalmunk valamennyi rétegéhez - mozgalmakhoz, szervezetekhez is - sokrétű kapcsolatai fűződnek. fontos feladat az is, hogy rendszeresen tájékoztassák hazánk életéről, fejlődéséről az országos béketanáccsal kapcsolatban álló külföldi békemozgalmakat és más haladó szervezeteket. jelenleg az obt 87 ország 212 mozgalmával áll együttműködésben.

a magyar békemozgalom 1973. évi feladatairól készült tervezet-höz - amelyet az ülés résztvevői írásban kaptak kézhez - sebestyén nándorné elmondta, hogy a moszkvában októberre összehívott nagy nemzetközi esemény mottója ez lesz: „világkongresszus a békéért a nemzetközi biztonságért és a nemzeti függetlenségért...”, s ehhez kapcsolódik tényleges célja: az antiimperialista erők nemzeti és nemzetközi méretű tömörítése.

/folyt.köv./

8.25 rj

- 15 -

8/5

bb. 17. / sebestyén... 2. folyt./rj

most, miután a nemzetközi békemozgalom sok törekvése már valósággá vált- mondta az obt főtitkára- a világ békemozgalmanak immár nem lehet elsődleges feladata, hogy kampányszerűen kapcsolódjék a nemzetközi válság-gócokhoz, ilyen problémákhoz. a nemzetközi és a hazai békemozgalomnak - más nemzeti békemozgalomnak is- folyamatokhoz kell kapcsolódnuk a pozitív tendenciák erősítésével, a hátráltató tényezők gyengítésével, tehát egyre inkább megszűnnek a ,,határidős,, feladatok a békemunkában.

végezetül arról is említést tett sebestyén nándorné, hogy a moszkvai béke világkongresszusra a nemzetközi és a hazai békemozgalom megszületése negyedszázados évfordulójának küszöbén kerül sor. ez a jubileum 1974-ben lesz. úgy ünnepelehetjük majd meg, hogy ez a 25 év korunk legátfogóbb társadalmi mozgalmát- a béke híveinek összefogását - olyan tényezővé fejlesztette, amely a szocializmus, a társadalmi haladás, az antiimperializmus erőivel együttműködve alkotóan részt vesz a xx. század második felében a történelem formálásában. /mti/

--

bb. 19. magyar kiállítások határainkon túl

1/nm/rj h1

1973. február 28.

a magyar kulturát a következő hónapokban számos reprezentatív, igényes kiállítás, nemzeti hét, bemutató képviseli határainkon túl. a bécsi collegium hungaricumban herendi porcelánkiállítás lesz a tavasszal a világhírű porcelángyár termékeiből. belgium közönsége erzsébet alkotásaiban gyönyörködhet az év első hónapjaiban. a bengáli népi köztársaságban a magyar oktatásiügyi segédeszközöket bocsátjuk nyilvánosságra. chilében és peruban kapcsolataink elmélyítésére magyar hetet rendeznek, amelyre a tervek szerint népi együttes és bábegyüttes is kiutazik. ugyan csak ebből az alkalomból iparművészeti és könyvkiállítást is rendezünk. az egyesült arab köztársaságban április 4 és május 4 között néprajzi tárlatot szervezünk, míg franciaországban a párizsi galérie de paix-ban farkas-hincz vietnami témájú műveit láthatják az érdeklődők. a párizsi magyar intézetben ezenkívül még kodály fotódokumentációs kiállítás is lesz. az angliai manchesterben rendezett magyar kulturális héten a brit közönség gyermekrajzokkal, textilművészeink munkáival, hazai filmplakátokkal ismerkedhet meg. ausztriában az év első felében, rómaiak a dunánál címmel nyílik bemutató a nemzeti múzeum régészeti gyűjteményének anyagából.

/folyt.köv./

8.35 rj

- 16 -

005

bb. 19. / magyar kiállítások... 1. folyt./rj

indiában bélyegkiállítást, japánban fotókiállítást rendezünk. irakban a bagdadi nemzetközi vásár alkalmából magyar hetet szervez a kulturális kapcsolatok intézete, s ugyancsak itt a magyar képzőművészek grafikáiból, kisplasztikáiból is bemutatót tartanak. magyar hét lesz libanonban is. a német szövetségi köztársaságban lévő regensburgban április 9 és 16 között magyar kulturális se-regszemlére kerül sor. ezenkívül kiállítás lesz itt naiv festőink alkotásaiból és a mai magyar grafikából.

„szülő és bor a kisgrafikában,, címmel az 1973-as vicenzai tavasz alkalmából áprilisban magyar kiállítás nyílik olaszországban. a római magyar akadémián tavasszal lesz a herendi porcelángyár bemutatója, amelyet többek között novemberben grafikai tárlat követ. svájcban március 1. és 15. között magyar filmhetet rendeznek. jelentős vállalkozásnak ígérkezik az a grafikai vándorkiállítás is, amely az idén indul utra az amerikai egyesült államokba. /mti/

--

bb. 20. az idén is érvényesek a lakosságnak szolgáltatásokat nyújtó vállalatok bérkedvezményei

i/sl/pá/rj 1e -cz

1973. február 28.

a munkaügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben 1973-ra meghosszabbítja a lakosságnak szolgáltatásokat nyújtó vállalatok tavaly bevezetett bérkedvezményeit.

az érintett vállalatoknál és ipari szervezeteknél a munkaidejük nagyobb részében lakossági szolgáltatással foglalkozó dolgozók keresetét átlagosan, de differenciáltan 3 százalékkal; mosás, kelme-festés, vegytisztítás, textilruházati, - bőr, szőrmeruházati és lábbeli-javítás, építőipari javítómunkák, például lakáskarbantartás esetén 4 százalékkal feleemelhetik a részesedési alap terhelése nélkül /a béremelés százalékaival módosítani kell az 1973-as év bázis-bérszínvonalát/. azok a vállalatok, amelyek egyéb tevékenységgel, például árutermeléssel is foglalkoznak, e bérkedvezményt a lakossági szolgáltatások nettó-árbevételének arányában vehetik igénybe.

/folyt.köv./

- 17 - 8

y
10

bb. 20. / az idén is... 1. folyt./rj

egyedül magasabb vezetőállású és termelésirányító dolgozókat anyagilag is külön ösztönzik a szolgáltatások fokozására. azoknál a vállalatoknál, ahol a lakosság részére végzett kelmefestés, vegytisztítás, gépjárműjavítás, elektromos háztartási gépjavítás, híradástechnikai cikkek javítása, lakáskarbantartás netto árbevétele 1972-ben az egy millió forintot meghaladta, s az idén a szolgáltatások értéke növekszik, ott a magasabb vezetőállású dolgozók egyébként járó nyereségprémiumát a bér költség terhére emelni kell, a bérszínvonalba azonban az emelés nem számít be, így a nyereségrészesedés összegét nem érinti. az említett vállalatoknál, illetve szakmákban 1972-höz képest a szolgáltatások minden egy százalékos növekedése után a magasabb vezetőbeosztásúak alapbérük 0.3 százalékát kapják nyereségprémiumként, az egyébként járó nyereségprémiumon felül. ha a szolgáltatások értéke 10 százaléknál nagyobb mértékben emelkedik, úgy a 10 százalékon felüli emelkedés után százalékonként az alapbér 0.5 százaléka jár nyereségprémiumként.

az említett szolgáltatásokat közvetlenül irányító üzemvezetőket, főművezetőket, művezetőket, területi kirendeltségvezetőket, szerviz- és részlegvezetőket, textiltisztító szalonok vezetőit a magasabb vezetőállásuakhoz hasonlóan - az árbevétel növeléséért külön prémiumban részesítik, s ennek összegét sem kell a bérszínvonalba beszámítani.

a bérkedvezmény nyomán a magasabb beosztású és a termelésirányító dolgozók besorolás szerinti évi alapbére vállalati szinten legfeljebb nyolc százalékkal emelkedhet.

a bérkedvezmények azokra a vállalatokra, ipari szövetkezetekre vonatkoznak, amelyek nyereségadózás szempontjából lakossági szolgáltatásokat végeznek, kivéve a bizományi tevékenységet.

/mti/

--

8.45 rj

- 18 -

bb.21. március 1-től: építésrendészeti bírság

1 sb/tr/ie/ok -cz

1973. február 28.

az építésügyi hatóság - a nemrégiben megjelent miniszteri rendelet alapján - március 1-től építésrendészeti bírsággal sújtja azt az építetetőt, beruházót, aki az építésügyi engedélyhez kötött építési munkát engedély nélkül vagy attól jelentősen eltérő módon, illetve építési engedélyhez nem kötött munkát műszaki előírások súlyos megsértésével végez, vagy végeztet. ilyen bírságot lehet kivetni a személyre, is, aki valamilyen építményt tartósan a rendeltetésétől eltérő célra használ.

az újrendeletet az a tény szükségessé teszi, hogy az utóbbi években, főként az üdülőterületeken sokan építkeztek engedély nélkül. az évm és a tanácsok megállapításai szerint a balaton mentén több mint ötezerre nőtt az engedély nélkül, vagy az attól eltérően épített hétvégi házak és melléképületek száma. a szabálytalanul építkezők elcsufítják, tönkreteszik a települések képét, rontják a pihenés feltételeit, nem kívánatos feszültséget okoznak a közművesítésben, kárt tesznek az emberi környezetben. miskolc környékén is sok gondot okozott, hogy a zárt kertként kiadott parcelléken kis szerszámkamrák helyett engedély nélkül hétvégi házakat emeltek a tulajdonosok.

a rendelkezés szerint a szabálytalanul telepített beruházás értékének tíz százaléka az építésrendészeti bírság, tehát ennél kevesebb nem lehet. a kisajátítással kapcsolatos kártalanítási szabályok szerint kell az érintett létesítmény értékét, illetve a bírságot kiszámítani. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a rendelet egységes végrehajtása érdekében körrendeletet juttat el a tanácsokhoz március első napjaiban. ezenkívül tájékoztatásokat ismerteti a tanácsi szakemberekkel a rendelet szigorú végrehajtásának tennivalóit, szabályait. többek között elvárás akkor minősíthető jelentősnek, hogy ha az eltérés az építmény engedélyezett helyszínrajzi elhelyezését, alaprajzi elrendezését, a létesítmény rendeltetését, szerkezeti megoldását, külső megjelenését változtatja meg, életveszélyes, vagy a közbiztonságot veszélyezteti.

fontos tudnivaló az is, hogy az építésügyi hatóságnak a bírság kirovása előtt meg kell vizsgálnia, hogy a szóbanforgó létesítmény fennmaradhat-e, mert ellenkező esetben nem bírságot kell kivetni, hanem el kell rendelni az épület lebontását. azt a tulajdonost azonban, aki a bontást határidőre nem végzi el, már építésrendészeti bírsággal kell sújtani, s hogy ha végképp elmulasztja a bontást, akkor a bírságon túlmenően hatósági bontást rendelnek el, s az ezzel járó valamennyi költséget - leltározást, ingóságok elszállítását, tárolását stb. is - a vétkes tulajdonosnak kell megfizetni. szükség esetén adó módjáról kell behajtani ezeket a követeléseket. az új rendelkezések alapján tehát a tanácsok rendkívül szigorúan megkövetelik az építésügyi előírások teljesítését, a szabálytalanságok megszüntetését./mti/

B.50/ok

--
- 19 - a minisztérium állásfoglalása szerint az építési engedélytől történő

bb.24. országos fotópályázat a szekszárdi szüreti napokra

vid/ká/ok -cz

1973. február 28.

a szekszárdi szüreti napok alkalmából országos fotópályázatot hirdettek, a felvételek augusztus 10-ig küldhetők be a szekszárdi városi tanács művelődési osztályára. a pályázatra bármilyen témakörű fotókkal nevezhetnek, azokkal amelyek országos pályázaton még nem nyertek díjat.

a városi tanács vb a legjobb öt felvételt ezer - ezer forinttal díjazza, ezenkívül díjat ajánlott fel a népművelési intézet, a foto című folyóirat szerkesztősége, szekszárd város kishiz bizottsága, a tolna megyei idegenforgalmi hivatal és a tolna megyei könyvtár is. a tolna megyei tanács különdíját a felszabadulás után megváltozott életünket bemutató legjobb alkotás kapja, a városi tanács pedig annak ajánlja fel különdíját, aki a legszebb szüreti képeket készíti./mti/

bb.23. bács-kiskun megye ötven tanyai iskolájában vezetik be az audio-vizuális oktatási módszert

vid/ká/ok -cz

1973. február 28.

bács-kiskun megyében újabb figyelemreméltó kezdeményezés történt a pusztai kisdíjak hátrányos helyzetének megszüntetésére. a tanyai iskola villamosítás lehetővé tette egyebek között az audio-vizuális eszközök maximális igénybevételét. öt tanyai iskolában folytatnak eredményes kísérleteket a televízió, a rádió, a magnetofon, a diavetítő és más eszközök használatára az oktatásban. a következő tanévben ötven kiskunvárosi tanyai iskolában alkalmaznak majd az új módszert. az ehhez szükséges technikai eszközök készülnek. az audio-vizuális tananyagot a közeljövőben kecskeméti létesülő központi oktatási stúdióban állítják majd össze./mti/

bb.25. takarmánysilók exportra

vid/ká/ok -cz

1973. február 28.

tizenötmillió forint értékű takarmánysiló exportálására kötött szerződést a tatabányai delta ktsz. az év végéig összesen 442 műanyagilót szállítanak Lengyelországba, csehszlovákiába és Bulgáriába. mindhárom országban az agárdi agrókomplex serkentésztő telepeket építik fel. s ezekhez készítik tatabányán a 10-20 köbméteres tartályokat. ezek a műanyagilók sok szempontból előnyösebbek az acéllemezekből készült berendezéseknél. mivel az üvegszál poliszter rossz hővezető, a benne tárolt terményt óvja a túlzott felmelegedéstől. előnye továbbá, hogy a legnagyobb méretű műanyagilót is hat ember segítségével teherautóra rakhatják és rendeltetési helyén gyorsan felállíthatják./mti/

8.55/ok

--- 20 ---

bb.26. gépesítették a gyümölcskertészet egyik fontos munkafolyamatát

vid/ká/ok -cz

1973. február 28.

a badacsonyi állami gazdaság alsótekeresi telepén újabb géppel takarítják be a földtöltéses anyatelepről az alma és birs alanyokat. az alma és birs alanyok vegetatív szaporításának hagyományos módszere szerint a talaj szintjén kialakított anyatöveken, a bakhát többszöri feltöltésével, 10-15 új hajtást is gyökereztettek. a régi módszer szerint a bakhátba telepített tövek gyökereket hajtásait kézi erővel vágták le. fokozta a munkaigényességet, hogy a bakhátok aljába elhelyezkedő töveket előzőleg kézi kapával kellett kibontani.

a badacsonyi állami gazdaságban ezt a munkafolyamatot gépesítették. az új módszer szerint traktorra szerelt ekefejjel a bakhát egyik felét lebontják, majd egy vízszintesen forgó körfűrész a talaj magasságában elvágja a fiatal gyökereket. ezután csak össze kell gyűjteni a bujtványokat. az anyatöveket károsodás nem éri, így azok a következő évben újra hajthatnak. ebben az évben mintegy 500 ezer alma és birs bujtványt takarítanak be ezzel a módszerrel./mti/

bb. 28. befejeződtek a termelészövetkezeti zárszámadó közgyűlések

1/jf/rj 1e -cz

1973. február 28.

a tavalyi gazdálkodási eredményeket összegező termelészövetkezeti zárszámadó közgyűlések február végére országsszerte befejeződtek. a mém illetékesei az mti munkatársának elmondották: a közgyűléseken minden eddiginél nagyobb volt a tagság aktivitása; jóváhagyták, illetve bírálták a termelészövetkezet gazdasági munkáját, és észrevételeket, indítványokat tettek az idei tervek módosítására, kiigazítására.

a közös gazdaságok tavaly eredményes évet zártak. bruttó termelésük 7 százalékkal nőtt, miközben a termelési költségek 5 százalékkal lettek nagyobbak, ami azt jelenti, hogy javult a költség-színvonal. a munkadíj és a munkabér egy év alatt 4 százalékkal lett nagyobb és a vállalati eredmény- a mérleg szerinti nyereség és veszteség egyenlege- 15 százalékkal magasabb értéket mutat az egy évvel ezelőttnél. a gazdaságokban a fogyasztás-felhalmozás aránya egészséges módon a fejlesztési alap javára tolódott el, ami a tsz-ek vezetőinek előrelátását, a biztonságos termelésre való törekvését bizonyítja.

/folyt.köv./

9.05 rj

- 21 -

9.05

bb. 28. /befejeződtek... 1. folyt./rj

a termelőszövetkezetek taglétszáma egy év alatt 20 ezerrel csökkent, ezt azonban a termelékenység növekedése kellőképpen ellensúlyozta.

kétszázharminc-kétszáznegyven közös gazdaság zárta veszteséggel a gazdasági évet. ezek az üzemek részben kedvezőtlen természeti tényezők miatt kerültek ilyen helyzetbe, másrészt az okozta a pénzügyi hiányt, hogy nagyobb fejlesztésre vállalkoztak, mint amilyen lehetőségeik voltak, s kiadásaik nagyobbak lettek a bevételnél. a veszteséges és alaphiányos termelőszövetkezetekben a megyei tanács vb-k bizottságai az új szanálási jogszabály szerint járnak el. a rendelet alapján esetenként állami dotációt, vagy visszatérítendő állami juttatást- kedvező kamatokkal-, illetve szanálási hitelt vehetnek igénybe a gazdaságok. a szanálási bizottságok szakemberei ugyanakkor felülvizsgálják a gazdaság egész tevékenységét, hogy megállapítsák: hogyan számolhatják fel a ráfizetéses gazdálkodás következményeit az üzemek.

/mti/

--

bb. 27. a kossuth kiadónál megjelent

1/r6/gk/rj -cz

1973. február 28.

könyv alakban a január 24-25-i országos agitációs, propaganda és művelődési tanácskozás anyaga. a kötet tartalmazza aczél györgynek, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának „az ideológiai és kulturális élet néhány időszerű kérdése,,, óvári miklósnak, a kb titkárának „a tömegpolitikai munka néhány időszerű kérdése a központi bizottság 1972. novemberi állásfoglalása után,, című előadásait. a kiadvány részleteket közöl aczél györgy zárszavából is. /mti/

--

bb. 29. megindul a kishajó upest és csillaghegy között

1/sz/gk/rj -cz

1973. február 28.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 1-től /csütörtök/ az upest-megyér- csillaghegy piroska utca közötti átkelő hajójárat megindul. hétköznaponként és szombaton az első járat 5 órakor, az utolsó 19 órakor indul a megyeri kishajó-állomásról. vasárnaponként és munkaszüneti napokon pedig reggel 7 órától közlekedik a menetrendszerű kishajó. /mti/

--

9.10 rj

- 22 -

bb. 30. közlekedési balesetek

tm/e -cz

1973. február 28.

a 9. kerület, soroksári uton a hév végállomás előtt balla lajos 27 éves budapesti segéd munkás személygépkocsival elmulasztotta a kötelező megállást, és halálra gázolta szentei nándor 74 éves nyugdíjast. balla lajost a rendőrség őrizetbe vette.

a 9. kerület hámán kató ut és nagyvárad tér kereszteződésénél csósz istvanné 70 éves nyugdíjas menet közben lelépett egy 24-es villamosról és a kerekek alá esett. csósz istvanné kórházba szállítás közben a mentőkocsiban meghalt.

kaufmann ferencné 62 éves nyugdíjas szabálytalanul és figyelmen kívül hagyva haladt át az uttesten az 5. kerület, muzeum krt. 39. szám előtt, és elütötte egy 63-as jelzésű villamos. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

somogy megyében porogszentkirály határában kiss Antal 39 éves kőműves, gyékényesi lakos motorkerékpárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, az utkanyarban kisorsódott a menetirány szerinti baloldalra, árokba borult és a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb. 31. áramszolgáltatási zavarok vas megyében

vid/e ká -cz

1973. február 28.

a viharos erejű szél áramszolgáltatási zavarokat okozott vas megyében. szerdára virradó éjszaka szombathely oladi peremkerülete közvilágítás nélkül maradt. az északdunántúli áramszolgáltató vállalat szombathelyi üzemvezetőségének szakemberei egész éjjel dolgoztak, s elhárították az üzemzavart.

a családi házakhoz lecsatlakozó vezetékeket megyeszerte megtépázta a szél, sokhelyütt rövidzárlat keletkezett. a készenléti brigád a panaszok beérkezése után a reggeli órákban megkezdte a kiegészítő biztosítékok cseréjét. /mti/

--

11 20

- 23 -

bb. 32. béke és barátság vonat indult békés megyéből a szovjetunióba

vid/e ká -cz

1973. február 28.

a hazafias népfront békés megyei bizottságának szervezésében 320 női utassal béke és barátság vonat indult szerdán hajnalban békéscsabáról a szovjetunióba. a leányokat, asszonyokat az üzemek, intézmények, hivatalok jutalomként küldték a baráti országba. felkeresik kijev, leningrád és moszkva nevezetességeit, a történelmi emlékhelyeket, baráti találkozókra vesznek részt a leningrádi asszonyokkal. /mt1/

bb.33. tíz éves a kaposvári gyermek - és ifjúságvédő intézet

vid/ká/ok -cz

1973. február 28.

a kaposvári gyermek- és ifjúságvédő intézet fennállásának tizedik évfordulója alkalmából szerdán kaposvárott a városi tanács dísztermében az állami gondozott kiskorúak nevelőszüleinek, a patronáló szocialista brigádok tagjainak, valamint a fiatalok társadalmi pártfogóinak részvételével ünnepi munkaértekezletet tartottak. dr. orbán istván, az intézet igazgatója tájékoztatójában elmondotta, hogy somogyban az állami gondozott fiatalok 33.6 százalékát nevelőszülőknél helyezték el. az árva, félárva vagy teljesen elhagyott gyermekek iránt megnyilvánuló szeretetet mutatja, hogy a nevelőszülőknél elhelyezett általános iskolások tanulmányi eredménye nem rosszabb a nevelőotthonban élőkénél.

az üzemek szocialista brigádjai mind nagyobb részt vállalnak az árva, vagy elhagyott gyermekek támogatásából. az intézet 24 szocialista brigáddal kötött szerződést állami gondozott gyermekek patronálására. a brigádtagok időnként magukhoz viszik a kicsinyeket, akik kiránduláson, üdülésen vesznek részt. a brigádok takarékkönyvet váltanak ki a gyermekek részére. eredményes munkát végez a társadalmi pártfogó hálózat is. a megyében 200 társadalmi pártfogó tevékenykedik a valamilyen bűncselekményért elítélt, de feltétlenül szabadlábra helyezett fiatalok nevelésében, utógondozásában. e fiatalok között csak elvétve akadt visszaeső.

az ünnepi munkaértekezleten dr. orbán istván az intézet igazgatója a huzamosabb idő óta tevékenykedő nevelőszülőknél és társadalmi pártfogóknak jutalmakat adott át. /mt1/

- 24 -

10.50/ok

11/25

bb. 34. a zeneművészek szövetségének 9. közgyűlése

t ró/tm/e -cz

1973. február 27.

szerdán a fészek művészklub nagytermében ujfalu józsef kossuth-díjas zenetudós elnöklésével kezdődött meg a zeneművészek szövetségének 9. közgyűlése. a zenész társadalom nagy jelentőségű találkozóján megjelent és az elnökségben foglalt helyet dr. a. j. t. miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. molnár ferenc, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője, dr. simó j. j. művelődésügyi miniszterhelyettes és vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára.

vezető munkatársaikkal képviseltették magukat a művészeti szövetségek, valamint a zenei intézmények is. a közgyűlés elnökének megnyitó szavai, a tisztújítás lebonyolításában közreműködő jelölő- és szavazatszedő bizottság megválasztása után a résztvevők néma felállással adóztak a két közgyűlés között elhunyt zeneművészek emlékének. ezután sárai t. t. a zeneművészek szövetségének főtitkára ismertette az elnökség referátumát.

/sárai t. t. beszámolóját bb. 14. sz. hírünkben ismertettük, az embargót feloldjuk! /

/folyt.köv./

bb. 35. a bartók színház igazgatósága

k/gk/szö/rj -cz

1973. február 28.

közl, hogy közbejött akadályok miatt a trallala és lallala című darab március 2-1, péntek délelőtti főpróbája és a március 3-1, szombat délutáni bemutatója elmarad. elmaradnak a darab márciusi előadásai is. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mt1/

-25-

11.22 rj

11/25

bb. 36. befejeződtek fock jenő és ali nasser mohamed tárgyalásai

t/bc/tm/rj -cz

1973. február 28.

szerdán délelőtt az országházban befejeződtek fock jenő a minisztertanács elnöke és ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke tárgyalásai.

a tárgyaláson részt vett fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, illetve mahmud abdullah ushaish a jndk gazdasági és pénzügyekkel megbízott miniszterelnökhelyettese, valamint a két tárgyaló küldöttség többi tagjai.

a záró tárgyalás rendkívül szívélyes légkörben, a kölcsönös megértés szellemében folyt. mindkét fél eredményesnek, hasznosnak, célravezetőnek értékelte a tárgyalásokat, amelyekről később közös közleményt adnak ki. /mt1/

--

bb. 37. losonczi pál fogadta ali nasser mohamedet

t/bc/tm/rj -cz

1973. február 28.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán délelőtt az országházban fogadta ali nasser mohamedet, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnökét, és honvédelmi miniszterét, a nemzeti front politikai irodájának tagját.

a szívélyes, baráti találkozón jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes, dr. randé jenő, a magyar népköztársaságnak a jndk-ba akkreditált nagykövete, illetve mahmud abdullah ushaish gazdasági és pénzügyekkel megbízott miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter, ali ahmed nasser anter, a honvédelmi miniszter első helyettese, hadseregparancsnok, és salem bukir, az ifjúsági szervezet főtitkára, a nemzeti front kb tagjai. /mt1/

--

11.30 rj

-26-

AKUS

bb. 39. eredményes vadászati idény zárult csongrádban: hatvanezer fácánt lőttek, kilencezer élőnyulat exportáltak

vid/ká/rj -cz

1973. február 28.

csongrádban szerdán ért véget a vadászati idény, amely kedvező eredménnyel zárult. az alföldnek ez a része különösen fácánokban gazdag, mert a természetes szaporulat mellett mesterséges tenyésztéssel is növelik az állományt. évente 40.000-50.000 vadszárnyast keltenek. ennek köszönhető, hogy ebben az idényben több mint 60.000 fácánt lőttek ki. az eredményes évadban 9.000 élő nyulat adták át a mavadnak franciaországi és svájci exportra. az őzek száma évről évre gyarapodik, ennek ellenére csak selejtező kilövéseket folytattak a helyes ivararány kialakítására. 1.700 őz került terítékre. a szatymazi feldolgozó üzemből a német szövetségi köztársaság megrendelésére nagymennyiségű csomagolt, ugynevezett konyhakész őzhúst szállítottak. /mt1/

--

bb. 38. fülöp herceg elutazott magyarországról

tr/rj -cz

1973. február 28.

fülöp herceg ii. erzsébet angol királynő férje elutazott magyarországról. magyarországi tartózkodása során meglátogatta a bábolnai és a diópusztai állami gazdaságokat, ahol lovasbemutatókat tekintett meg. fülöp herceget a ferihegyi repülőtéren csäterki lajos, az elnöki tanács titkára és hollai imre külügyminiszterhelyettes bucsuztatta. a bucsuztatáson jelen volt d.s.l. dodson, budapesti brit nagykövet is. /mt1/

--

11.35 rj

- 27 -

11.30

bb. 40. vízügyi szakemberek utaztak vietnamba

vid/kz/rj -cz

1973. február 28.

háromtagú vízügyi delegáció utazott szerdán szolnokról a vietnami demokratikus köztársaságba. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság szakemberei nagy illés igazgató-főmérnök vezetésével, több hetet töltenek a baráti országban. a vietnami mezőgazdasági öntözés fejlesztésének lehetőségeit tanulmányozzák, terveket készítenek új vízkivételi művek öntözőtelepek építésére. a magyar szakemberek felmérése alapján magyarországról szállítanak majd vízügyi gépeket, berendezéseket a mezőgazdaságilag művelt vietnami földek öntözéséhez. /mt1/

--

bb. 41. tanácskozás a vízhatlan hullámlemez-csomagolásról

t/ol/tr/rj 1e-cz

1973. február 28.

a vízhatlan, viasz-impregnált hullámpapírcsomagolás technológiájáról és alkalmazásáról rendeztek tanácskozást szerdán a duna intercontinental szállóban. az osztrák duropack cég, a papíripari vállalat és a lignimpex azokat a magyar felhasználókat hívta meg, akik érdekeltek a különféle műszerek, gépek, gyógyszeres, élelmiszerek, vegyiacikkek biztonságos továbbításában. a kiállítással egybekötött tanácskozás egyenes folytatása a múltévi budapesti bemutatóknak, azonban itt most egy új fajta, teljesen nedvességálló hullámlemez technológiáról volt szó. az újonnan kifejlesztett secor csomagolás már nem teljesen ismeretlen hazánkban. a nyolcszögű dob-alakú dobozok prototípusát ugyanis elsőként a kínaiokban próbálták ki szállítási kísérletek során. ez a csomagolási eljárás része annak a kooperációnak, amelyet a bécsi cég a magyar papíripari vállalattal és a lignimpex-szel létesített. az osztrák fél most olyan kooperációs lehetőséget ajánlott fel a magyar iparnak, amelynek keretében a dobozok secor-palástját bécsből szállítanák, a műanyag zárófedeleket pedig hazánkban gyártanák.

/folyt.köv./

12.05 rj

- 28 -

13³⁰

bb. 41. / tanácskozás ... 1. folyt./rj

az új fajta vízhatlan csomagolás egyébként ellenáll az időjárás és éghajlati hatásoknak, egyaránt alkalmas mélyhűtött, jeges, illetve garantált nedvességtartalmu áruk csomagolására. az érdekelte hazai vállalatok képviselői a többéves jó kapcsolatok további kiszélesítésére törekcszenek, különös tekintettel a műszaki, technológiai tapasztalatcserére. /mt1/

--

bb. 42. összehívták a fővárosi tanács ülését

fk/rj zs -cz

1973. február 28.

szerdán a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ülést tartott. úgy határozott, hogy március 8-án összehívja a fővárosi tanács ülését. az ülésen szepvölgyi zoltán tanácselnök beszámol a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának a választások óta végzett munkájáról. /mtm/

--

bb. 43. időjárásjelentés

rj -cz

1973. február 28.

a meteorológiai intézet jelenté február 28-án szerdán 13 órakor:

az évszakhoz képest hideg idő

az atlanti-óceán északi térségéből származó különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegőhullámok, jelenleg a brit-szigeteket és a skandináv-félszigetet érintik és ott okoznak felhős, szeles, csapadékos időjárást, a szovjetunió európai területén egy délről északra gyorsan mozgó alacsony-nyomású légköri képződmény hatására felhős az ég, és sokfelé havazik. európa nyugati részei felett magas-nyomású légköri képződmény épült fel. így ott általában kevés a felhő, száraz, de hideg az idő. ez a légköri képződmény fokozatosan kelet felé helyeződik át, így az elkövetkező időszakban a kárpát-medencének és környékének időjárását is ez irányítja majd.

/folyt.köv./

13.00 rj

- 29 -

13⁴⁰

bb. 43. /időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban kedden a keleti megyékben erősen, máshol változóan felhős volt az ég. szórványosan esett a hó, de a lehullott csapadékmennyiség sehol sem haladta meg az 1 mm-t. napközben sem emelkedett a hőmérséklet 0- plusz 5 foknál magasabbra. ma hajnalra általában 0- mínusz 6 fokra hűlt le a levegő, délelőtt országszerte szeles, hideg idő volt. az északnyugati, északi szelet sokfelé kísérték viharos lökések. különösen erős szél fújt a dunántul nyugati megyéiben, ahol az 50 km-es átlagszelet 90 km-t meghaladó lökések kísérték. 11 órakor mínusz 1- és plusz 2 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők. budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.0 fok volt, a százéves átlagnál 2.8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

kisebb felhőátvonulások, néhány helyen hózáporral. az élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északi szél, csütörtökön lassan mérséklődik. az évszakhoz képest hideg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1- mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 0- plusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél 190 cm.
/mt1/ -.-

bb. 44. hírjegyzék

se/rj -cz

1973. február 28.

a beflöldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 28-án 13 óráig

1. nincs vízhiány
 2. érkeznek a madarak
 3. a dunai hajóállomások
 4. új üdülőterületek
 5. az ogv új terméke
 6. az esztergomi vármúzeum freskói
 7. a zene mindenkié
 8. nemzetközi autóstalálkozó
 9. bealkonyul a brutális bűnözőknek
 10. új készülékek
 11. busó jelenetek
 12. randevu a fővárossal
 13. a languszták életkora
 14. sárai referátum
 15. új szobrok
- /folyt.köv./
13.07 rj

- 30 -

13²⁰

bb. 44. /hírjegyzék... folyt./rj

16. kállai felszólalása
17. sebestyénné beszámolója
18. különvonattal a moszkvai nőnapra
19. kiállítások határainkon túl
20. építésrendészeti bírság
21. hamburgi emléknap
22. audio-vizuális oktatási módszer bács megyében
23. országos fotópályázat
24. takarmánysilók
25. gépesítés a gyümölcskertészetben
26. a kossuth kiadónál megjelent
27. befejeződtek a zárszámadó közgyűlések
28. megindul a kishajó forgalom
29. balesetek
30. áramszolgáltatási zavarok vas megyében
31. békevonat békés megyéből
32. 10 éves a kaposvári ifjúságvédő intézet

33. a zeneművészek szövetségének közgyűlése
34. a bartók színház közleménye
35. befejeződtek a déljemeni tárgyalások
36. losonczi fogadta ali nasser mohamedet
37. elutazott fülöp herceg
38. eredményes vadászati idény
39. vízügyi szakemberek utaztak vietnamba
40. vízhatlan hullámlemez
41. összehívták a fővárosi tanács ülését
42. időjárás
43. hírjegyzék

/mt1/

-.-

bb. 45. az országos béketanács ülése

t/tf/rj zs -cz

1973. február 28.

szerdán - az országház vadász-termében- ülést tartott az országos béketanács, s megtárgyalta a magyar békemozgalom tavalyi tevékenységét és 1973. évi munkaprogramját.

a tanácskozáson az elnökségben foglalt helyet kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, dr. molnár béla, az obt alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, sarlós istván, a népszabadság főszerkesztője, rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára, kiss károly, a szót és az obt alelnöke, dr. gombár józsef, a kisz kb titkára és csaba ferenc, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője.

/folyt.köv./
13.17 rj

- 31 -

1400

bb. 45. / az országos béketanács... 1. folyt./rj

napirend előtt az elnöklő dr. simai mihály egyetemi tanárnak, az országos béketanács alelnökének javaslatára az ülés részvevői néma felállással adóztak az elmúlt évben elhunyt dr. mihályfy ernő, a magyar nemzet főszerkesztője, a magyar békemozgalomnak szinte megalakulásától lelkes, odaadó hive, az obt elnöksége tagja emlékének. mihályfy ernőben olyan embert veszítettünk el, aki életművével, publicisztikai tevékenységével haláláig hűségesen szolgált a béke, a népek közötti barátság igaz ügyét.

ezután sebestyén nándorné tartotta meg főtitkári beszámolóját, kiegészítésül a napirendi témáról készített írásos jelentéshez.

/sebestyén nándorné főtitkári beszámolóját mai bb. 17. számú kiadásunkon közöltük. az anyag embargóját feloldjuk!/

kállai gyula szólalt fel ezután a tanácskozáson.

/kállai gyula beszédét mai bb. 16. számú kiadásunkon közöltük. az embargót feloldjuk!/

ezután vita kezdődött.

/folyt.köv./

bb. 46. megerősítik a társadalmi ellenőrzést fejér megyében -
ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/rj -cz

1973. február 28.

hatékony munkát végez a kereskedelmi felügyelőség fejér megyében - állapította meg szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a munkája nyomán javult és tervszerűbb lett az áruellátás. a felügyelőség rendszeresen ellenőrzi a megye élelmiszeripari, iparcikküzleteit, valamint vendéglátóipari egységeit. a vizsgálatai tavaly, több mint 700 üzletre terjedtek ki. a feltárt szabálytalanságokért 28 boltvezető kapott fegyelmi büntetést, 127 ellen pedig szabálysértési eljárást indítottak. a felügyelőség munkáját 154 társadalmi ellenőr segíti. ők az elmúlt évben több mint 1400 ellenőrzést hajtottak végre. különösen dunaujvárosban működtek eredményesen. a tervek szerint - a dunaujvárosi tapasztalatok felhasználásával - székesfehérvárott és a megye bányásztelepülésein is megerősítik a társadalmi ellenőri hálózatot. /mti/

--

13.30 rj

- 32 -

1405

bb. 47. autóbuszexport a szovjetunióba

vid/kz/mné/rj -cz

1973. február 28.

megkezdte új terméke - az ik 255 típusu panorámaablakos autóbusz-exportálását az ikarus székesfehérvári gyára. az első exportszállítmányt a szovjetunióba irányították. a gyár az új típusból az idén több mint kétezret készít, s ennek nagy részét külföldi megrendelésre. a szovjetunió például több mint 1600 ik 255 távolsági autóbust kötött le 1973. évi szállításra. /mti/

--

bb. 48. komplex betonkészítő géplánc

vid/kz/rj -cz

1973. február 28.

svédországból vásárolt különleges szivattyurendszert helyeztek üzembe a betonozási munkák gyorsítására a komárom megyei állami építőipari vállalatnál. a segítségével kialakított géplánc öt emelet magasságig is kiszolgálja az építőket és feleslegessé teszi a nehéz fizikai munkát. a betont központi telepen, automatikusan működő berendezéssel készítik, s ezt mixerkocsikkal szállítják az építkezésekhez. ott a svéd szivattyúk közvetlenül a kocsikból nyomják fel a nyersanyagot a különböző szinteken dolgozó munkásokhoz. *komplex*

a gondos szervezést igénylő komplex géplánc kialakításával jelentősen növekszik a vállalat központi betonüzemének a termelése. a géplánc használata gazdaságos. a vállalat központi üzemében ebben az évben már 70.000 köbméter betont készítenek. /mti/

--

bb. 49. ózont is termel - 10.000 konyhai légtisztítót készít az idén a mechanikai művek

vid/kz/rj -cz

1973. február 28.

nagy sikere volt a mechanikai művek szerdán szombathelyen megnyitott termékbemutató kiállításán annak az új típusú fürdőszobakályhának, amely 45 perc alatt 100 liter vizet melegít fel 80-90 Celsius fokra. ugyanígy nagy érdeklődést keltett a konyhai légtisztító berendezés. az utóbbi ózont termel, a főzés közben keletkező szagokat leszívja az ózondus térbe és a megtisztított levegőt a konyha légterébe visszanyomja.

/folyt.köv./

13.40 rj

- 33 -

1415

bb. 49. / ózont is termel... 1. folytm/rj

óránként 250 köbméter levegőt mozgat, illetve tisztít meg. a fürdőszobakályhákból és a légtisztító berendezésből mintegy 10-10 ezer készül az idén. új terméként mutatták be - az óvodákban, bölcsődékben, orvosi rendelőkben, vendéglátóipari egységekben különösen jól hasznosítható - olajtüzelésű átfolyó rendszerű vízmelegítőt, amely kilenc liter vizet melegít fel percnként 45 celsius fokra. ebből az idén ezret gyártanak. ugyancsak új terméke az üzemnek a 400 köbméter légtér fűtésére alkalmas 20 ezer kalóriás etázs kazán. /mt1/

--

bb. 50. tanácskozás iskolatej akcióról

t jf/gg/e -cz

1973. február 28.

iskolaigazgatók, az üzemek és az iskolák kisz vezetői, valamint tejipari kereskedelmi szakemberek vettek részt szerdán azon az értekezleten, amelyen az iskolai tej-ellátás helyzetéről tanácskoztak. az iskola-tejet az erzsébetvárosi tejipari vállalat szállítja, mégpedig úgy, hogy az üzem kiszistái patronálják ezt az akciót. az elmúlt év végén, novemberben és decemberben már napi 40-50 000 müanyag-palack tejet szállítottak az iskolákba, a téli szünet óta azonban megcsappant az érdeklődés, s naponta csak 25-30 000 adag tej kel el az iskolákban. a vállalat szívesen szállítana akár négyszer annyi tejet is, de arra lenne szükség, hogy az iskolákban az eddiginél jobban támogassák ezt az akciót - a gyerekek érdekében.

az értekezleten úgy határoztak, hogy a vállalat kisz-fiataljai együttműködési szerződést kötnek a középiskolák kisz-szervezeteivel a tejellátás megjavítására. tervezik azt is, hogy az általános iskolákat is az eddiginél nagyobb mértékben bekapcsolják az iskola-tej ellátásba. /mt1/

bb. 51. hajdusági farsang - ötszáz rendezvénnel

vid/e fm -cz

1973. február 28.

szocialista brigádvezetők tanácskozásával és nyugdíjasok vacsorájával fejeződött be szerdán a debreceni arany bikában a nyolcadik hajdusági farsang. minden eddiginél több érdeklődőt vonzott az egyhónapos gazdag program. debrecenben, valamint a megye tíz városában, illetve községében ötszáz farsangi rendezvényt tartottak, amelyeken hagyományos ételek felvonultatása mellett ismertették a korszerű táplálkozás ismérveit is. a háziasszonyoknak bemutatókat tartottak arról, hogyan lehet elkészíteni gyorsan, ízletesen félkész és előrecsomagolt ételekből a család ebédjét, illetve vacsoráját. /mt1/

-34-

13.58/e

14/2

bb. 52. elkészült sárvár első városi általános rendezési terve

vid-kz/mme/e -cz

1973. február 28.

elkészült az öt évvel ezelőtt várossá nyilvánított sárvár első általános rendezési terve. a program 60 helyi vállalat, intézmény és szervezet, továbbá a lakosság javaslataival kiegészítve szerdán került a városi tanács elé. a tervet készítő városépítési tudományos és tervező intézet szakemberei azzal számoltak, hogy a jelenleg 13 000 lakosu település, amely az országos településfejlesztési programban a középfokú központ szerepét kapta, a századfordulóra 25 000 lakosu várossá fejlődik. a vonzáskörzetébe mintegy 100 000-en tartoznak majd. a tervezett fejlesztés során a történelmileg kialakult városszerkezet lényegében változatlan marad. a gyarapodó lakosság részére a meglévő lakóterületen belül, főként magas házakat építenek. az iparban a következőkben is az élelmiszer és a gépipar dominál majd. a fejlesztési terv külön foglalkozik a város határában talált termásvíz hasznosításával, amely a vizsgálatok tanúsága szerint egész Európában a legmagasabb sótartalmu gyógyvíz. /mt1/

bb. 54. sajtótájékoztató a fővárosi takarító vállalatnál

t -don /e zs -cz

1973. február 28.

a tavaszi nagytakarítás közeledtével a fővárosi takarító vállalatnál szerdán sajtótájékoztatót tartottak. parragi Lajosné igazgató elmondta, hogy a lakosság igényeinek kielégítésére a lehetőségekhez mérten felkészültek. a vállalat - a háziasszonyok javaslatára - bevezette az ugynevezett komplex megrendelési rendszert. eszerint a megrendelő egy rendelésen kérheti otthonának akár teljes nagytakarítását, az ablakok megtisztításától a parketta csiszolásán át a lakkozásig, a falak újrafestéséig vagy tapétázásáig. szükség esetén kisebb szakipari munkákat is elvégeznek a „komplex” megrendelés alapján. /eddig az ilyenfajta nagytakarítás minden fontosabb „műveletét”, külön-külön kellett megrendelni./ a munka díja az ilyen, általában négy-ötévenként szokásos nagytakarításnál, kétszobás lakás esetén 6-8 000 forint között mozog.

egyébként egy szoba hálós lakás teljes takarítása 250.- forint, a kétszobásé pedig 380.- forint. az ablaktisztításért óránként 15.- forintot számítanak fel. a vállalat takarító brigádjai egyébként ezután nemcsak az ablaküvegeket mossák le, hanem a keretet, a ráámát is. ilyen megrendelésnél az óradíj 23.- forint. /folyt.köv./
14.04/e

- 35 -

14/2

bb. 54. /sajtótájékoztató...folyt./e

mint az igazgató hangsúlyozta: a különböző szolgáltatásoknál megállapított árak jóval alacsonyabbak a különféle szakmákban - tehát a festő-mázoló, a falradírozó, a padlócsiszoló, a szőnyegtisztító, stb. szakmában - kialakult árszintnél.

a sajtótájékoztatón a vállalási időkkel kapcsolatban hangsúlyozták: fő szezonban - tehát most a tavaszi nagytakarítás küszöbén - általános, teljes takarítás esetén 10, illetve 14 nappal, rovarirtásnál 10 nappal, szakipari munkák esetén pedig 20 nappal előbb be kell jelenteni az igényt.

a fővárosi takarító vállalat szolgáltatásai iránti igényt jól érzékelteti, hogy az elmúlt esztendőben mintegy 44 millió forint értékű munkát végzett a lakosság részére. a takarító brigádok tagjai 1972-ben több mint 3 500 lakást hoztak rendbe, újítottak fel, takarítottak ki, s mintegy 16 millió négyzetméternyi üvegfelületet tisztítottak meg. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó: 18.00 órától!

bb. 55. nyíregyházi művészeti hetek

vid/e fm -cz

1973. február 28.

szerdán a nyíregyházi móríc zsigmond színházban dr. ördög jános, a városi tanács elnökhelyettese ünnepélyesen megnyitotta az ötödik nyíregyházi művészeti hetek rendezvénysorozatát. a megnyitó után a szabolcsi szimfonikusok, az ifju zenebarátok városi kamarakórusa és a pedagógus énekkar adott ünnepi hangversenyt. ugyancsak szerdán a színház emeleti galériájában megnyílt a „magyar színészportrék”, című képzőművészeti kiállítás, amelyen 34 festmény, hét dombormű és hat szobor látható. külön érdekessége a kiállításnak, hogy a festményeken, domborműveken ábrázolt művészek többségének valamilyen kapcsolata volt nyíregyházával: krecsányi ignác például 1881-ben a nyíregyházi aréna igazgatója volt, rózsahegy kálmán 1894-ben itt kezdte pályafutását, csortos gyula 1905-ben tagja volt a városi színházársulatnak, blaha lujza többször volt vendége a sóstói svájci laknak.

a következő hetekben több mint ötven művészeti rendezvényre kerül sor a városban. /mti/

14.15/e

- 36 -

1410

bb. 53. elmulasztotta a segítségnyújtást - két és fél évi szabadságvesztésre ítélték

1973. február 28.

vid/e fm -cz

tavaly augusztus 6-án kerékpárral elütött a sárkeresztúri utcán egy 82 éves embert krausz józsef 24 éves helybéli lakos, majd segítségnyújtás nélkül elmenekült a helyszínről. egy hónap múlva, szeptember 13-án, egy kölcsönkért motorkerékpárral, jogosítvány és kellő vezetési gyakorlat nélkül száguldozott csőszközségben. a motorkerékpár felborult és krausz utasa csigolyatörést szenvedett. a lelkiismeretlen fiatalember ezúttal is cserbenhagyta áldozatát, s azzal az ürüggyel, hogy orvosért megy, távozott a helyszínről. napokig bujkált, amíg sikerült letartóztatni.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa jogerőre emelte a krausz józseffel szemben első fokon kiszabott két- és fél évi szabadságvesztés büntetést. /mti/

bb. 56. a szakosítás után mechanizálás - új uton a kalocsai paprikatermelés

vid/e kz -cz

1973. február 28.

kalocsa vidékén az idén tovább folytatják a fűszerpaprika-termesztés tavaly megkezdett korszerűsítését. a magyar fűszerpaprika-termesztésben új korszakot nyitó folyamat az ágazat szakosításával kezdődött meg, s ezt a termelés teljes mechanizálása követi. a cél az, hogy jelentősebb területbővítés nélkül növeljék a termelést. az új intenzív termesztési módszereket az idén már több mint 6 000 holdon alkalmazzák. tíz modell-gazdaságot alakítottak ki, ahol már teljesen gépesített paprikatermesztést folytatnak. az új fajták bevonásával rövidítik a termelési munkafolyamatokat. sok helyen, a hagyományos palántázás helyett, közvetlen helyrevetéssel termesztik majd a fűszernövényt, s azonos területen 25-30 százalékkal növelik a tőszámot. így elmarad a költséges palántanevelés és a kiültetés. a legnagyobb paprikás gazdaságban - a bátyai piros paprika termelőszövetkezetben - az idén már 400 holdról 200 holdon helyrevetéssel, termesztik az ételízest, s összehasonlítják majd a két módszer eredményeit, költségtényezőit. fajszon, a kék duna tsz-ben, a korábbi jó tapasztalatok alapján ez évben már teljes egészében magvetéssel termesztik a növényt. a korszerűbb termesztéshez az új kalocsai paprikafajtákat használják fel, ezek ugyanis egyszerre érnek, az intenzív termesztést jól tűrik és alkalmasak gépi betakarításra is. a „paprikás”, gazdaságokban megkezdték a területek előkészítését, a magvak beszerzését. a helyrevetés március végén kezdik, a palántaneveléshez pedig már most hozzáfogtak. /mti/

14.18/e

1410

bb. 57. kitüntetések az mhsz jubileuma alkalmából

t vt/fk/e zs -cz

1973. február 28.

a magyar honvédelmi szövetség megalakulásának 25. évfordulója alkalmából az elnöki tanács, a kormány és a honvédelmi miniszter kitüntetésekkel adományozott az mhsz több dolgozójának, társadalmi aktivistájának, vezető funkcionáriusának a szövetség céljainak megvalósítása terén huzamosabb időn át végzett kiemelkedő és példamutató tevékenységük elismeréseként.

vörös csillag érdemrenddel tüntették ki kelemen győzöt, az mhsz budapesti vezetőségének titkárát. a munka érdemrend aranyfokozatát kapta réti antal, az mhsz főtitkárhelyettese, spitzer ferenc, az mhsz országos központjának osztályvezető-helyettese és vajna sándor, az mhsz budapesti vezetőségének titkárhelyettese. hárman részesültek a munka érdemrend ezüst-, ugyancsak hárman bronz-fokozata, tizen a kiváló szolgálatért érdemrend és többen a haza szolgálatáért érdemérem kitüntetésben.

az elismeréseket a kitüntetettek egy csoportjának czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter adta át - a honvédelmi minisztérium és az mhsz vezetőinek jelenlétében - ünnepélyes külsőségek között szerdán a néphadsereg központi klubjában. az eseményen ott volt trombitás dezső, miniszterhelyettes, a kormány honvédelmi bizottságának titkára is.

a jubileum alkalmából a honvédelmi miniszter parancsot adott ki, amelyben méltatja a honvédelmi szövetség negyedszázados munkáját és köszönetét fejezi ki a szövetség dolgozóinak, társadalmi aktivistáinak, vezetőinek.

ugyancsak szerdán kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára nyújtott át kitüntetések a szövetség országos központjában az ott és a közvetlenül a központhoz tartozó szerveknél dolgozók egy csoportjának. /mti/

bb. 58. ali nasser mohamed látogatása a beloiannisz-gyárban

t bc/gk/e zs -cz

1973. február 28.

ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke és kíséretének több tagja szerdán ellátogatott a beloiannisz híradástechnikai gyárba. részt vett a látogatáson dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, garai róbert külügyminiszterhelyettes, dr. randé jenő, a magyar népköztársaság jndk-ba akkreditált nagykövete és nagy s. lajos nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője is.

/folyt.köv./
14.52/e

- 38 -

1500

bb. 58. /ali nasser mohamed...folyt./e

sellő dénes vezérigazgató a jövőre fennállásának századik évfordulójához érkező, s napjainkban 8,000 dolgozót foglalkoztató gyár történetéről, munkájáról tájékoztatta a vendégeket. ma már kizárólag telefonközpontok gyártásával foglalkoznak, termékeik nagy részét exportálják, s vevőik között arab országok is vannak.

a miniszterelnök érdeklődött a termelés értékéről, a kapacitás kihasználásáról, arról, hogy hány műszakban dolgoznak. a válaszból a többi között arról értesült, hogy az évi termelés értéke egymilliárd forint, s ez megfelel 250 000 telefonelőfizetői vonalnak.

ezt követően a vendégek meglátogattak több üzemegységet. megtekintették az egyes gyártási folyamatokat, termékeket. a miniszterelnök emléksorokat írt több szocialista brigád naplójába. a látogatás végén elmondotta: hasznos tapasztalatokra tettek szert a gyárban, ahol magyarország egyik jelentős iparágának tevékenységével ismerkedhettek meg. különösen érdekel bennünket - mondotta - az önk ipari tevékenysége, országunkban ugyanis iparosításra törekszünk, s ezen belül fontos feladatunk a könnyűipar megteremtése. meggyőződésünk, hogy mostani látogatásunk tovább bővíti, erősíti a két ország kapcsolatát, s elősegíti egyes iparágak megteremtését is hazánkban. /mti/

bb 34. / a magyar zeneművészek szövetségének 9. közgyűlése
...1.folyt/ny

a közgyűlést a központi bizottság és a kormány nevében dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte. hangsúlyozta, hogy a tanácskozás - a muzsikás szakemberek odaadó tevékenységének eredményeképpen - a magyar zenekultúra síkerekben gazdag korszakáról adhat számot. növekedett a zeneművészet sulya és jelentősége szocializmust építő társadalmunkban. zenekulturánk eredményei az együttes erőfeszítéseknek köszönhetőek. államunk jelentős áldozatot hoz a zenekultúra támogatására, kiváltképpen annak érdekében, hogy az iskolai és iskolán kívüli zenei nevelés gyarapítsa a zeneileg is művelt, a zene világában járatos emberek számát, mert fontosnak tartja azt az érzelmi hatást, amelyet éppen a művészi muzsika gyakorol hallgatóira - mondotta.

-39-

/folyt köv/
15.30/ny

M 16¹⁰

bb 34. / a magyar zeneművészek2.folyt/ny

kiemelte, hogy társadalmunk megkülönböztetett figyelmet szentel az ifjúságnak, az új nemzedéknek, de a zenét befogadók nevelése mellett nem kevésbé fontos feladat a fiatal művészek tanítása-nevelése, egyéniségének formálása, politikai öntudatának fejlesztése, amelyen igen fontos szerepe van a magyar zeneművészek szövetségének.

a zene társadalomformáló erejéről szólva hangsúlyozta: a zene-kultúra elválaszthatatlan a közművelődés ügyétől, a zenehallgatók számának növekedése feltételezi a hivatott művészek mind szélesebb körű tevékenységét, amely nem bontakozhat ki másként, mint széles és egyre szélesedő társadalmi bázis alapján. Bartók és Kodály egész életműve megteremtette nálunk a zene-kultúra és zenei közművelődés elszakíthatatlan kapcsolatának hagyományát. Évfordulók megünneplésével - mondotta dr. Ajtai Miklós - sikeredült a világ figyelmét ráirányítani nemcsak századunk két kiemelkedő magyar mesterének munkásságára, hanem egyben a szocialista Magyarország fejlett zene-kulturájára is. Zeneszerzőink, a nemzetközi pódiumokon mind gyakrabban szereplő előadóművészeink nemcsak önmagukat és nemcsak zene-kulturánkat képviselik. az ország kulturális nagykövetei ők, s a világ szemében minden sikerük egyben a magyar népköztársaság sikere is.

a minisztertanács elnökhelyettese arra kérte a közgyűlés résztvevőit: a nagy feladathoz méltóan végezzék munkájukat a magyar zene alkotói, szervezői tevékenységében egyaránt. kövessék hagyományainkat, őrizzék és erősítsék a magyar zene helyét a magyar nép tudatában, és a világban egyaránt. a magyar zene sokarcu, de értéke humánusban, talán éppen sokarcúságában van. haladjanak tovább és alkossanak elhivatottan, méltóan zenénk múltjához, becsületéhez - fejezte be hozzászólását dr. Ajtai Miklós.

/ folyt. köv./

bb 59- friss antal

tm zs bh -cz

1973. február 28.

Érdemes művészek, a zeneművészeti főiskola tanárának temetése március 2-án, pénteken fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.
/mti/

--

MA 16¹⁵

- 40 -

bb 60. erős széllekedésekkel, hideg idővel köszönt be a meteorológiai tavasz

1 sz gk 1e bh -cz

1973. február 28.

Szerdán hazánk területe felett derült idő volt, többórás nap-sütéssel. reggel óta azonban a dunántúlon 65-80 kilométeres óránkénti sebességű széllekedéseket észleltek, az ország többi részén is 40-60 kilométeres szél fújt, amely még délutánra se csillapodott, s várhatóan csak csütörtöktől fog fokozatosan mérséklődni. a hőmérséklet napközben sem emelkedett plusz 1 - plusz 4 celsius fok fölé.

az elkövetkező napokban fokozódik az éjszakai lehülés. egy-két átfutó hózápor lehetséges, elsősorban az északi peremhegyek vidékén, bár március 1-től számítják a meteorológiai tavasz kezdetét, hazánk időjárásában ez korántsem mutatkozik meg, ugyanis a következő egy-két napra száraz, hideg időjárás lesz a jellemző. így a jelenleg február eleji hőmérséklet várható, s ez 3-4 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő átlagnál. / a meteorológiai tél első napján, december 1-én viszont rendkívül enyhe - szinte tavaszias - idő volt./

nem különb a helyzet Európa más országainak időjárásában sem. a Kárpátoktól északra eső német-lengyel síkságon szerdán erős havazások voltak, a sokévi átlagnál 2-6 fokkal alacsonyabb a napi középhőmérséklet a párizs-budapest vonaltól délre fekvő területeken is. egyedül Kijev - Moszkva közötti területeken volt valamivel magasabb a hőmérséklet. így arra kell számítani, hogy Európában is - akárcsak hazánkban - rendkívül lassu lesz a felmelegedés. /mti/

--

bb 61. új üdülő gyulán

vid kz mné bh -cz

1973. február 28.

egyre több vállalat és üzem épített hétvégi pihenőt, vagy üdülőt gyulán. az üdülő-avatások sorát az idén az Afit nyitotta meg. a tröszt vezetői szerdán ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a vállalat új 3 emeletes üdülőjét. a kényelmesen berendezett új üdülőben egyszerre 98-an pihennek majd kététes turnusokban. az első vendégek rövidesen beköltöznek. /mti/

--

- 41 -

15.35 bh

MA 16¹⁵

bb 62. megalakult a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottsága
1973. február 28.

vid kz bh -cz

veszprémben, a vegyipari egyetemen szerdán megtartotta alakuló ülését a magyar tudományos akadémia veszprémi akadémiai bizottsága. részt vett az ülésen pap jános, a veszprém megyei-, herczeg károly, a fejér megyei-, és kovács Antal a vas megyei pártbizottság első titkára is.

az ülésen dr. belák sándornak, a bizottság elnökének köszöntője után erdei gruz tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke mondott üdvözlő beszédet. köszöntötte a bizottságot pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára is.

az ülésen jóváhagyták a bizottság szervezeti és működési szabályzatát. a feladatokat körvonalazva szabályzatban foglalták, hogy a veszprémi akadémiai bizottság közép-nyugat- és észak-dunántulon ösztönzi, támogatja és koordinálja a tudományos munkát. ezenkívül figyelemmel kíséri a bizottság a helyi és területi tudományos tevékenységet, kezdeményezi és koordinálja a kutatók együttműködését. a bizottság időközönként akadémiai napokat, tudományos ülésszakokat, konferenciákat és előadásokat szervez, továbbá munkakapcsolatokat létesít a terület kutatói között.

az alakuló ülésen 8 szakbizottságot választottak. a településtörténeti, az agrártudományi, a biológiai- és orvosi, az erdészeti, a kémiai, a műszaki, a társadalomtudományi, valamint a számítástechnikai és rendszerelméleti szakbizottságok az egyes tudományos

kérdések komplex vizsgálatára lesznek hivatottak. a veszprémi akadémiai bizottság munkatervének elfogadásánál szó volt ösztöndíjak, pályamunkák kiírásáról is.

a veszprémi városi tanács az elmúlt évben a veszprémi vár egyik barokk épületét adta át a tudományos akadémianak. az országos műemlék felügyelőség jóváhagyásával a váti már elkészítette a műemléküépület helyreállításának és átalakításának tervét. az akadémiai bizottságnak otthont adó új székház, a tervek szerint, 1975-ben készül el. az új székház birtokbavételéig a veszprémi vegyipari egyetemen működik az akadémiai bizottság./mt1/

bb 63. napirenden: a tanácsválasztások előkészületei

1973. február 28.

8 vid fm bh -cz

szerdán több tanácsi és népfront-szerv tárgyalt az áprilisi 15-1 tanácsválasztások előkészületeiről.

/folyt. köv./

- 42 -

15.45 bh

NA 1615

bb 63. /napirenden: a folyt./ bh

a tolna megyei tanács végrehajtóbizottságának szekszárdon tartott ülésén szabópál Antal megyei tanácselnök adott tájékoztatást a tanácsválasztások előkészítésének politikai, személyi és szervezeti kérdéseiről. elmondotta, hogy az adminisztratív és technikai munka irányítására, ellenőrzésére már megalakították a megyei, a járási /városi/ szintű választási csoportokat. a megyében körülbelül 1500-zal több a választójogosultak száma, mint amennyi a legutóbbi választások alkalmával volt.

a szolnoki városi tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront városi elnöksége együttes ülésen vitatta meg az áprilisban megválasztandó új tanács négyéves munkájának tervezetét. először készült ilyen ciklusprogram azokról a városfejlesztési, szervezési feladatokról, amelyek a következő négy évben a város vezető testületére hárulnak. külön érdekessége volt a szerdai tanácskozásnak, hogy a népfront elnökségének részvételével széles fórum vitatta meg a tennivalókat, s a népfrontvezetők hozzászólásai elősegítették az eleven vita kialakulását, a feladatok rangsorolását, a város lakosainak érdekképviseletét.

a hazafias népfront somogy megyei bizottsága kaposvárott tartott ülésén megtárgyalták a tanácstagi beszámolókat és beszélgetéseket, valamint a falugyűlések tapasztalatait. hangoztatták, hogy különösen az egyéni beszélgetések voltak célravezetők: Lehetővé tették az őszinte, nyílt eszmecserét. a tapasztalatok szerint megyeszerte nagy érdeklődés nyilvánult meg a felugyűlések iránt.

ugyancsak szerdán ülésezett a hazafias népfront borsod megyei elnöksége is. elhatározták, hogy „utmutató”, kiadásával segítik a helyi népfrontbizottságoknak a tanácsválasztásokkal kapcsolatos tevékenységét, az „utmutató”, ismerteti a helyi tanácsok elmúlt két esztendei tevékenységét, az ennek eredményeként elért fejlődést.
/mt1/

--

bb 64. benke valéria látogatása a gödöllői járásban

1973. február 28.

vid gö fm bh -cz

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának vezetője szerdán a gödöllői járásba látogatott. utjára elkísérte cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke. a vendégeket gödöllőn kis emil, a járási pártbizottság első titkára és jósvai lajos, a járási hivatal elnökhelyettese fogadta, majd tájékoztatást adtak a 130 000 lakosu terület életéről. üzemeknek, termelőszövetkezeteinek munkájáról. ezután megtekintették a város korszerű áruházát, majd a járási orvosi rendelőintézetet.

/folyt. köv./

- 43 -

16.05 bh

NA 1625

bb 64./benke valéria ... folyt./ bh

a vendégek utja ezután aszódra vezetett, ahol a petőfi sándor gimnázium kollégiumában kiss károly, a nagyközségi tanács elnöke és benkő Mihály, a pártszervezet titkára ismertette a tanács, valamint a pártszervezet munkáját. következő állomásuk a petőfi múzeum volt, amelynek anyagát asztalos István igazgató kalauzolásával tekintették meg. ezután a vendégek a kartali új élet termelőszövetkezetbe látogattak, ahol sóregi János, a helyi tanács elnöke és boros károly, a közös gazdaság elnöke számolt be a község életéről, a tsz munkájáról. a vendégek ezt követően megtekintették a termelőszövetkezet pékségét és húsfeldolgozó üzemét, majd a délután rendezett pártnapon benke valéria az időszzerű kül- és belpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást./mti/

--

bb 65. Kádár János fogadta Ali Nasser Mohamedet

t bc pá zs bh la

1973. február 28.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán délután a központi bizottság székházában fogadta Ali Nasser Mohamedet, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnökét és honvédelmi miniszterét, a nemzeti front politikai irodájának tagját.

a szívélyes, baráti találkozón részt vett Fock Jenő, a minisztertanács elnöke, dr. Randé Jenő, a magyar népköztársaság jndk-ba akkreditált nagykövete, illetve Mahmud Abdullah Ushaish, gazdasági és pénzügyekkel megbízott miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter, Ali Nasser Anter, a honvédelmi miniszter első helyettese, hadsereg-főparancsnok, a nemzeti front kb tagjai./mti/

--

bb 67. nagymarosi Lászlót,

pá zs bh la

1973. február 28.

a magyar rádió krónikájának elhunyt munkatársát hétfőn, március 5-én, délután 14 órakor temetik a rákoskeresztúri új-köztemetőben.
/mti/

--

- 44 -

16.25 bh

NA 16⁵⁰

bb 66. Óvári Miklós látogatása a VIII. kerületben

t gy gk zs bh la

1973. február 28.

Óvári Miklós, az MSZMP központi bizottságának titkára - Pataki Jánosnak, a budapesti pártbizottság osztályvezetőjének társaságában - szerdán látogatást tett a Józsefvárosban.

a VIII. kerületi pártbizottság székházában a vendéget fogadta Petrák Ferenc első titkár, valamint a pártbizottság titkárai, dr. Suhajda József tanácselnök és Kóvágyó Béla, a kerületi Kisz-bizottság titkára. Petrák Ferenc tájékoztatást adott a kerületi politikai munkáról, a helyi pártszervezetek tevékenységéről, továbbá az agitációs és propagandamunkáról.

ezt követően Óvári Miklós ellátogatott a Semmelweis orvostudományi egyetemre, ahol dr. Jakab Lajos, az egyetem pártbizottságának titkára, dr. Zoltán Imre rektor és dr. Orosz Mihály, a Kisz-bizottság titkára fogadta. dr. Jakab Lajos tájékoztatta a vendéget az egyetemi pártszervezetek munkájáról, majd Óvári Miklós eszmecsereét folytatott az intézmény párt-vegrehajtó bizottságának tagjaival.

a program további részében Óvári Miklós találkozott az egyetem 500 hallgatójával és tájékoztatta őket aktuális kül- és belpolitikai kérdésekről, majd válaszolt a fiatalok kérdéseire./mti/

--

bb 68. Kádár János fogadta a cgt küldöttségét

pá bh la

1973. február 28.

Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára szerdán az MSZMP székházában fogadta a hazánkban tartózkodó francia általános munkásszövetség /cgt/ küldöttségét, amelyet Georges Seguy, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja, a cgt főtitkára vezet. a szívélyes, baráti elvtársi eszmecsereén részt vett Gáspár Sándor, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára is./mti/

--

- 45 -

NA 17¹⁰

bb 45. /az országos béketanács ülése ... 2. folyt./ bh

a felszólalók sokoldalúan és mélyrehatóan elemezték béke-mozgalmunk munkájának eredményeit, részvételünket a nemzetközi béke-mozgalmakban, kapcsolataink sokasodását más nemzeti béke-mozgalmakkal. tájékoztató hangzott el például annak a magyar delegációnak a nevében, amely a közelmúltban részt vett az európai biztonsági konferencia előkészítéséről tárgyaló olaszországi konferencián. a tanácskozást a két évvel ezelőtti megalakult magyar-olasz állandó fórum rendezte milánóban, nyolc ország részvételével. ró-mában is tevékeny szerepet vállaltak a magyar béke-mozgalom küldöttei a vietnami - a fegyverszüneti megállapodás betartásáról - rendezett nemzetközi társadalmi konferencián, ahol azt az alapvető megállapítást tették, hogy a párizsi megállapodások egyértelműen a sokat szenvedett vietnami nép győzelmét jelentik erkölcsileg, politikailag és katonailag egyaránt.

a tudós-társadalomnak a vietnami szolidaritásban való részvételéről is szó esett, csakugy, mint az egyházak fontos szerepéről a békemunkában. munkások, parasztok, az értelmiség különböző rétegeinek képviselői mondták el véleményüket arról, hogy béke-mozgalmunkban mindenkinek ott van a helye, aki tenni, cselekedni akar az emberiség nyugodt holnapjéért. és mindenki tenni akar. ezt bizonyította például a múlt év végén - még az indokina-i terrorbombázások idején - megindult nagyszabású véradó-mozgalmom.

a magyar jogszabás helyeslését és támogatását váltotta ki - mutattak rá az ülésen - a béke-mozgalmunknak az az elhatározása, hogy az ideai tudományos tanácskozások sorában önálló konferenciaként lesz európa biztonsága, illetőleg kontinensünk biztonsága és a nemzetközi jog. az egyházak is cselekvő részesei akarnak lenni az obit sokrétűen formálódó ideai tevékenységnek. gyárakban, termelőszövetkezetekben tovább folytatódni a vietnami műszakok, hogy újabb segítséget nyújthassunk a vietnami népnek, most már a háboru ütötte sebek begyógyításához.

változatlanul - akciók egész sorával demonstrálja az országos béketanács 1973-ban a szabadságukért és függetlenségükért küzdő népek harcának támogatását. a felszólalók beszámoltak arról, hogy országos szinten a barátsági rendezvények sokasága erősíti a testvéri szocialista országok népeivel fűződő kapcsolatainkat.

a vitában felszólalt sarlós istván, a népszabadság főszerkesztője, dr. zsebők zoltán professzor, az országos béketanács alelnöke, dr. káldy zoltán evangélikus püspök, ordász ferencné, a csepel autógyár munkása, farkas józsef, a bács megyei népfront-bizottság titkára, rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára, albert antalné szabolcs megyei pedagógus, dr. prandler árpád, a magyar jogász szövetség főtitkára, várkonyi imre prépost-kanonok, az actio catholica országos igazgatója, p. kovács tibor, pécsi üzemvezető, szakács józsefné kapuvári tévész-brigádvezető dr. bartha tibor református püspök, nánási lászló országgyűlési képviselő, gémes ferenc csanytalaki tévész-elnök, péti jános tamási tévész-elnök és makai györgy újságíró.
/folyt. köv./

- 46 -

17.00 bh

NA 1725

bb 45. /az országos béketanács 3. folyt./ bh

sebestyén nándorné válaszolt a vitában elhangzottakra, s közölte, hogy a javaslatokat „beépítik” a béke-mozgalmunk 1973. évi végleges munkatervébe. a tavalyi békemunkáról szóló értékelést, az ideai esztendő programját a tanácskozás résztvevői egyhangulag elfogadták. az elnöklő dr. simai mihály zárszavával fejeződött be az országos béketanács ideai első ülése./mti/

bb 69. napirenden: gazdasági fejlődésünk tapasztalatai -
ülést tartott az országgyűlés terv és költségvetési bizottsága

t pr fk zs bh la

1973. február 28.

fehér péter, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

dr. bográr józsef elnökletével szerdán a parlament delegációs termében ülést tartott az országgyűlés terv és költségvetési bizottsága. a képviselők - az országos tervhivatal jelentése, illetve drecin józsef öt elnökhelyettes kiegészítője alapján - megvitatták gazdasági fejlődésünk 1971-72. évi főbb tapasztalatait.

a tapasztalatok - állapította meg a bizottság - arról tanuszkodnak, hogy a negyedik ötéves terv jól határozta meg gazdaságpolitikai céljainkat és feladatainkat, azok megalapozottak és teljesíthetők, de igénylik a tervszerű, operatív gazdaságpolitikát is. 1971-ben és 1972-ben gazdasági fejlődésünket az jellemezte, hogy a termelés egyenletesen, alapvetően a terveknek megfelelően fejlődött. a felhasználást illetően viszont a két év jellegében is, a kialakult tendenciákat tekintve is különbözik egymástól. 1971-ben és 1972-ben bruttó termelés - összehasonlítva áron számolva - évi átlagban 6 százalékkal növekedett, ezen belül az iparé 6,2 százalékkal, az építőiparé 6,4 százalékkal, a mezőgazdaságé pedig 6,5 százalékkal emelkedett. a termelés növekedése bizonyos lassulást mutatott, ez azonban nem sorolható a negatív jelenségek közé, mert a lassulás jelentéktelen, s az emelkedés ütemét - főként a technikai fejlődéssel, a termékstruktúra fejlesztéssel kapcsolatban - számos kedvező tapasztalat is kísérte. köztudott, hogy a belföldi felhasználás, főleg a felhalmozás gyorsütemű, reális lehetőségeinket meghaladó növekedése nehézségeket okozott: az állami szervenek, a vállalatok és a szövetkezetek - különösen 1970-ben és 1971-ben - a megtermelt jövedelem korlátaitól „függetlenül”, felhalmozási politikát folytattak. erőteljes ütemben, a termelés és a forgalom zavartalan menetéhez szükséges mértéket meghaladóan nőttek a készletek is. /folyt. köv./

- 47 -

NA 1720

bb 69. /napirenden: ... 1. folyt./ bh

ma már megállapítható, hogy a nemzeti jövedelem termelése és felhasználása közötti egyensúly, a népgazdaság külső és belső egyensúlyának helyreállítása érdekében, s a tervezettnél gyorsabban emelkedő felhalmozás mérséklésére, illetőleg külgazdasági helyzetünk javítására hozott intézkedések a vártnál gyorsabban hoztak eredményt. már 1971 végén érezhető volt, hogy a kedvezőtlen tendenciák lelassulnak, a rákövetkező esztendő alapvető változásokat hozott az egyensúlyi helyzetben, s ezeknek a változásoknak a hatására a fogyasztás és a felhalmozás aránya megfelelt a negyedik ötéves tervben meghatározottaknak.

az országos tervhivatal jelentése összegezte az életszínvonalat meghatározó főbb tényezők alakulását is. a negyedik ötéves terv egyik alapvető célja a lakosság életkörülményeinek további javítása. az első két évben az átlagkeresetek évi négy százalékkal, a tervezettnél valamelyest gyorsabban nőttek. /a gyorsabb növekedés részben a szabályozórendszer érvényesülésén keresztül, a jobb termelékenységi eredmények alapján, részben pedig bérpreferenciák útján valósult meg./ a költségvetési szerveknél többségükben már megvalósultak az öt évre tervezett bérpolitikai intézkedések, erre a célra 1.6 milliárd forintot fordítottak. emelték egyebek között az egészségügyi, az oktatási, és az igazságügyi dolgozók, valamint egyes kulturális intézmények alkalmazottainak fizetését. a tervezett szociálpolitikai intézkedések közül sor került a három és többgyermekes családok családi pótlékának emelésére, a vakok egységes szociális segélyének bevezetésére. 1971-étől kezdődően a nyugdíjakat évi két százalékkal emelik, 1972-ben ösztönző nyugdíjrendszert vezettek be, az idén felemelték az költségvetési intézmények élelmezési normáit. ezek a szociálpolitikai intézkedések kis hányán két és félmilliárd forinttal emelik az azokban részesülők jövedelmét. a hátralévő években végre kell hajtani a tervben még szereplő bér- és szociálpolitikai intézkedéseket.

az elmúlt két esztendő gazdasági fejlődésének elemzése értékes tapasztalatokat adott a gazdaságirányítási rendszer működésének gyakorlatáról is. a két év fejlődésén lemérhető volt, hogy a megfektetett intézkedések milyen ütemben, milyen időeltolódással és süllyal érvényesülnek a szabályozás, irányítás mai rendszerében, mit eredményezhetnek a gazdasági életben. a gazdasági folyamatok értékeléséből kitűnt, hogy a termelő ágazatokban a következő években is az ötéves tervvel összhangban kell fejleszteni a termelést, s be kell tartani a tervezett elosztási arányokat is. gyorsítani lehet és kell azonban a fejlődést azokon a területeken, ahol kereslet van s gyors realizálás megfelelő gazdaságosság érhető el. így az eddigieknél gyorsabb ütemben kell növelni az építőanyagipari termelést, egyes alapanyagok és féltermékek, illetve azoknak a termékeknek az előállítását, amelyekből a belső keresletet még nem tudjuk maradéktalanul kielégíteni, jól lehet a termelés gazdaságosan fejleszthető.
/folyt. köv./

17.30 bh

NA 1740

NA 111

- 48 -

bb 69. /napirenden: ... 2. folyt./ bh

a népgazdaság többéves tervszerű fejlődése igazolta, hogy irányítási rendszerünk hatékony eszköz a szocialista tervgazdálkodás erősítésében, a gazdasági fejlődés biztosításában.

az előterjesztést követő vitában felszólalt dr. szabó kálmán, dr. técsi jános, sas kálmán, inokai jános, pályi sándorné, novák béla és nics jános képviselő./mt1/
--

vbb 70. megölte feleségét - tizenöt évi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/mná/ny la

1973. február 28.

a borsod megyei bíróság szerdán hirdetett ítéletet miskolcon tóth istván izsófalvi lakos bűnügyében. tóth istván - aki első feleségétől 1967-ben elvált - 1969-ben kötött házasságot tutsek évával, akivel később megszakította az életközösséget, és annak testvérével, - az akkor férjétől különváltan élő sógornőjével - létesített életközösséget, s 1972-től izsófalván vele együtt lakott.

mult év februárjában tóth istván a második házasságából született gyermekével kapcsolatos tartási kötelezettségének megbejelése végett találkozott különváltan élő feleségével, akivel együtt nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott el. az asszonyt annak lakására is felkísérte, ahol szóváltás keletkezett közöttük, miközben tóth istván súlyosan bántalmazta, majd késsel leiszurta az asszonyt. ezt követően a halott nőt az ágyra fektette, majd lefeküdt mellé. hajnalban távozott el a lakásról és hazatérve, élettársával azt közölte, hogy testvére öngyilkos lett.

a szakértői vizsgálat megállapította, hogy tóth istván tettének elkövetésekor semmiféle ideg-, vagy elme-rendellenességben nem szenvedett.

a borsod megyei bíróság tóth istvánt különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés büntette miatt tizenöt évi szabadságvesztésre ítélté.

az ügyész súlyosbításért, az elítélt és védője enyhítésért fel-
lebbezett./mt1/

17.40/ny

NA 1740

--
-49-

bb 71. hagyományos tanácstagi beszámoló helyett üzemi, területi találkozók, beszélgetések pécselt

vid/fm/ny la

1973. február 28.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén többek között megtárgyalta a közelgő tanácstagi választások előkészületeit. a tanácstagok általános választása napján időközi országgyűlési képviselőválasztásra is sor kerül a megyei 4. számú választókerületben. így mintegy harmincezren új országgyűlési képviselőt választanak pécs megyei város területén, az új-mecsekalja kivételével számított III. kerületben. a megyében mintegy kétezer összeíróbiztos végezte a választók összeírását. pécselt ez a munka szélesebbkörű volt, mivel az országos kísérletnek számító népességnylvántartáshoz szükséges bővebb adatokat is ez alkalommal gyűjtötték be, amelyeket a dédász elektronikus számítógépe dolgoz fel. komlón emelkedett a választókerületek száma, mivel időközben terjeszkedett a bányaváros, új lakóterület alakult ki. ugyanakkor a községeknél 39-cel csökkent ez a szám a tanácsösszevonások és a lakott területek elnéptelenedése miatt. a tanácstagok beszámolóin több mint harmincezren jelentek meg, akik 2700-nál több közérdekű bejelentést tettek. a városokban - különösen pécselt - nem annyira a számszerű adatokkal mérhető hagyományos formákat alkalmazták, inkább - egyelőre kísérleti jelleggel - a lakossággal való találkozások új kereteit, módszereit. így elsősorban egy-egy nagyobb üzem dolgozóival szerveztek beszélgetést a tanácstagok. új vonásként jelentkezett a területi találkozók rendszere, valamennyi városban rétegtalálkozókra is sor került. helyenként a beszámolókat összevontan szervezték. a városi tanácstagok beszámolási formáinak tapasztalatai kedvezőek. gondosan elkészítették a választás előkészítésének további pontos ,, menetrendjét,, munkatervét./mti/

--

bb 72. embargó: 18 óráig

a laoszi béke

pá/ny zs la

1973. február 28.

helyreállításáról szóló megállapodás aláírása alkalmából losonczai páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte sri savang vathanát, laosz királyát./mti/

17.43/ny

-50-

NA 17²⁰

NA 111 -

bb 73. jóváhagyta a következő tanácsi ciklus programját miskolc megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága

vid/fm/ny la

1973. február 28.

miskolc megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága szerdán miskolcon tartott ülésén jóváhagyta a következő tanácsi ciklus programját.

e szerint a rendelkezésre álló pénzeszközökből a negyedik ötéves terv hátralévő éveiben mintegy hatezer lakást építenek. 1975-ben megkezdik a következő ötéves terv előkészületeit - úgy, hogy 1976-ban 2200 - 2400 lakást tudjanak megépíteni. ezenkívül a negyedik ötéves tervidőszakban számolnak még több mint ezeregyszáz társas összefogással és magánerekből történő lakásépítéssel is. a szervezett munkáslakás-építési akció elősegítésére komlóstetőn, családiházépítésre pedig martintelepen végeznek telekparcellázást.

az idei tervidőszakban, előreláthatólag a jövő évben elkészülnek a hernádnémeti csucsvízmű első ütemével. 1976-ban megkezdik az alsózsolcai vízműtelep kapacitásának növelését. ezzel összefüggésben évi hárommillió forintos összeggel minden évben tíz utcát látnak el vízvezetékekkel.

a közlekedés fejlesztésére a tanácsi alapból és hitel felvételével összesen harminckétfélmillió forintot biztosítanak. ebből az összegből harminc autóbust és tizenkét csuklós villamost vásárolnak. a tervek szerint jövőre üzembe helyezik a miskolci közlekedési vállalat részére több mint százmillió forintos beruházással épülő új közforgalmi telepet.

a következő tanácstagi ciklusban az óvodai helyek számát mintegy ezeröttszázzal növelik. ennek során elsősorban az épülő új városnegyedekben, illetve a családiházak övezetben tizenegy új óvodát adnak át rendeltetésének. a városban 68 tanteremmel új általános iskola épül. több mint nyolcvanmillió forintot fordítanak a középiskolai és diákotthoni helyek számának növelésére. még az idén üzembehelyezik a napi hatvannégy tonna kapacitású új kenyérgyárat. a miskolcon működő termelőszövetkezetek összefogásával a zöldségtermesztés fokozására három és félmillió forintos beruházással földalatti termesztést, illetve tíz hektáron öntözéses zöldségtermesztést létesítenek. 1974-ben mintegy hetvenötmillió forintos beruházással megkezdik az új patyolatüzem építését./mti/

17.55/ny

-51-

NA 18²⁰

bb 74. huszas névadó-ünnepség dunaujvárosban

vid pá fm bh la

1973. február 28.

szerdán a dunai vasmű klubjában társadalmi névadó ünnepséget tartottak. az erőmű négy kisz-alapszervezete fiataljainak husz kisgyermek: 11 kisfiú és 9 kislány kapott nevet. a szakszervezet, a kisz és a móra ferenc kisdobos-csapat ajándékokkal kedveskedett a kicsinyeknek./mt1/

--

bb 75. dr. timár mátyás fogadta a svájci ipar és kereskedelem érdekképviselői csúciszervezete küldöttségét

t sl pá ie bh la

1973. február 28.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán hivatalában fogadta a svájci ipar és kereskedelem érdekképviselői csúciszervezete négytagú küldöttségét, amely a magyar kereskedelmi kamara meghívására tartózkodik hazánkban. a küldöttséget etienne junod, a szervezet elnöke, a hoffmann la roche nagy svájci gyógyszeripari vállalat vezérigazgatója vezeti.

az eszmecserén részt vett kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és dr. richard aman, svájc budapesti nagykövete is.

dr. timár mátyás és a svájci delegáció tagjai egyaránt kifejezték, hogy mindkét ország számára hasznos volna a gazdasági kapcsolatok bővítése. hangsúlyozták, hogy magyarország és svájc adottságai az eddiginél jóval nagyobb kereskedelmi forgalmat, ipari kooperációt indokolnak és tesznek lehetővé. a svájci küldöttség különösen azt tartaná eredményesnek, ha svájc kisebb cégei is kereskedelmi és kooperációs kapcsolatokat építenének ki magyar vállalatokkal. dr. timár mátyás is egyetértett ezzel a véleménnyel, s kifejezte, hogy az együttműködés bővítését a magyar szervek is támogatják./mt1/

--

bb 76. dr. korom Mihály sajtótájékoztatója - új törvények 1973-ban

t tf gg zs bh la

1973. február 28.

három új törvény tervezetét nyújtják be az idén a kormányhoz, illetőleg az országgyűléshez: a büntetőeljárásról, a statisztikai adatszolgáltatásról és a miniszterek jogállásáról, felelősségéről szóló legmagasabb szintű jogszabály javaslatát - jelentette be dr. korom Mihály igazságügyminiszter azon a sajtótájékoztatón, amelyet szerdán az országházban tartott. /folyt. köv./

- 52 -

18.10 bh

Né 1840

bb 76. /dr. korom ... 1. folyt./ bh v

a sajtóértekezleten dr. várkonyi Péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd a miniszter ismertette az 1973. évi időszaki jogalkotási feladatokat, mindenekelőtt a büntetőeljárás törvény módosítását.

a büntető eljárást jelenleg az 1962. évi 8. törvényerejű rendelet szabályozza. az elmúlt több mint tíz évben felgyülemlett tapasztalatok már lehetővé teszik, hogy az új követelményeknek megfelelően továbbfejlesszük, korszerűsítsük a büntető eljárás szabályozását - immár törvényben. alkotmányunk ugyanis - a legutóbbi módosítás óta - kimondja, hogy az állampolgárok alapvető jogait és kötelezettségeit a legmagasabb szintű jogszabállyal, törvényben kell megállapítani. gyakorlati szempontból szükség van erre, mivel az említett törvényerejű rendelet már sok kívánnivalót hagy maga után, merev szabályai a büntető eljárás bürokratizálódásához vezettek. a hangsúly most az eljárás egyszerűsítésén van, mégpedig a rendőrségi, az ügyészségi és a bírósági szakban egyaránt.

elmondta a miniszter, hogy a bűncselekményeknek a legutóbbi btk-novellával történt kettős, tehát büntettekre és vétségekre való kategorizálását az új eljárás törvényénél is figyelembe veszik: a vétségek - azaz a társadalomra kisebb veszélyt jelentő bűncselekmények - elbírálása sokkal egyszerűbb lesz, mint a büntetteké. e mellett: ugyanúgy, ahogy a polgári perrendtartás módosításakor tették, a büntető eljárásban is bevezetik az egyesbíró intézményt a vétségek elbírálásánál. ez azt jelenti, hogy a bíraskodásba itt nem vonják be a népi ülnököket. a büntettek tárgyalásánál továbbra is működnek a népi ülnökök, itt ugyanis feltétlenül szükség van élettapasztalatukra, természetes jogérzékükre.

szó van arról is, hogy a jelentősebb bűnügyeket a megyei bíróságok első fokon öt-tagú, két szakbíróból és három népi ülnökből álló, tanácsokban tárgyalják majd, szemben az eddigi háromtagú tanácsokkal. ami a bírósági eljárást illeti: a jelenlegi törvényes előírásokhoz képest lényegesen bővíteni fogják a másodfokon ítélkező bíróságok hatáskörét. az ügyész részvétele - a majdani törvény erejénél fogva - a bírósági tárgyaláson minden esetben kötelező lesz. most ugyanis ez a részvétel a bíróságtól vagy az ügyésztől függ. a bíróság helyett az ügyész fogja ismertetni a benyújtott vádiratot. az eddiginél következetesebbé teszik a vádelejtés intézményét. jelenleg is van vádelejtés az ügyész részéről a tárgyaláson, de ez nem köti a bíróságot, az eljárást a vád elejtése után is folytathatja. ezt az ellentmondást feloldja a törvény. természetesen előírja majd, hogy az ügyésznek meg kell indokolnia, miért ejti el a vádat, miért nem javasol felmentést, vagy más intézkedést.

/folyt. köv./

- 53 -

18.20 bh

Né 1840

b b 76./ dr. korom... 2. folyt./ bh

tovább erősítik törvényességi garanciákat. például azzal is hogy a terhelteket gyanúsított, vádlott, elítélt minőségben említi majd a törvény. a beismerő vallomás esetén is be kell majd szerezni - közteljesen - a bizonyítékokat. a törvényben megfogalmazzák az ártatlanság védelmét, tehát feltételezését, aminek a gyakorlata eddig is érvényesült, alapelv volt, de kifejezetten nem szerepelt a jogszabályban. a garanciák erősítését szolgálja az intézkedés is, hogy az egy évet meghaladó előzetes letartóztatás esetén, bármilyen szakban is van az ügy - például rendőri, vagy ügyészi szakban - a legfelsőbb bíróság dönt majd, hogy az illetőt továbbra is előzetes letartóztatásban kell-e tartani, vagy sem. a büntető eljárás várható törvényéről az igazságügyminiszter hangsúlyozta, hogy az minden bizonnyal jó ,, fegyver ,, lesz a társadalom és a bűnüldöző szervek kezében, elősegíti, hogy fokozottabb hatékonysággal és következetesebben lehessen fellépni a bűncselekményt elkövető személyekkel szemben.

a statisztikai rendszert szabályozó törvénnyel az 1952. évi vi. sz. törvényt váltják fel. nagy szükség van erre, hiszen a statisztikai rendszerünkre vonatkozó jogszabályok, előírások hovatovább már áttekinthetetlenek. nem beszélve arról, hogy a két évtizeddel ezelőtt alkotott törvény - a módosítások ellenére is - magán viseli az akkori túlzott centralizáció jegyeit. az új törvény korszerűsíti és újra szabályozza a statisztikai tevékenység körét, az adatok gyűjtését, feldolgozását, elemzését, nemkülönben az adatok titkosságát, közzétételi rendjét, az adattárolást. biztosítja a törvény, hogy megszűnjenek - legalábbis a minimálisra csökkenjenek - a párhuzamos adatszolgáltatások, a szakszerűtlen vagy indokolatlan adatgyűjtések.

a miniszterek, államtitkárok jogállásáról, felelősségéről rendelkező törvény javaslata úgy formálódik, hogy ezeknek az állami főtisztviselőknek mindenképp az államjogi helyzetét szabályozzák. tehát arról rendelkezik milyen államjogi - politikai - felelősséggel tartozik a miniszter, mint a magyar népköztársaság minisztertanácsának tagja, egyfelől a kollektív kormányzati tevékenységért, másfelől melyek a jogai, milyen kötelességei vannak egy tárcát vezető főtisztviselőként. az alkotmányban megfogalmazott azon elvek alapján, amelyek a kormány tevékenységét körvonalazzák, részletesebben szabályozzák majd a miniszterek felelőségét az országgyűlésnek, az elnöki tanácsnak is./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 67-es számú hír: / nagymarosi Lászlót / első sorától a szöveg helyesen:

... elhunyt munkatársát - akit a magyar rádió és a magyar újságírók országos szövetsége saját halottjának tekint - hétfőn, március 5-én.....
/mti/

..-
- 54 -

18.40 b

NA-1850

bb 77. ítélet a negyvennyolc vádlottas szolnoki ,,hentes-perben,,

vid/fm/ny la

1973. február 28.

negyvennyolcan álltak szerdán a szolnok megyei bíróság előtt: ítéletet hoztak a fél éve tartó szolnoki ,, hentes-perben,,.

a vádlottak - a szolnok megyei állatforgalmi és husipari vállalat gépkocsiveetői, árukisérői, raktárosai, a megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat és több áfész boltveetői - három évben át büntetésben, sikkasztások sorozatát követték el. bűnlajstromukon szerepel ezenkívül jónéhány csalás, vesztetés, okirathamisítás és lopás is.

a nyomozás során bebizonyosodott, hogy a szolnok megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál bizonylati fegyelem gyakorlatilag nem létezett, a visszárujegyeket folyosókon, szekrények tetején tárolták, a gépkocsiveetőket a jegytömbökkel nem számoltatták el. a 48 vádlott bűncselekményeivel a társadalmi tulajdonban mintegy százezer forint kárt okozott. a szolnok megyei bíróság a husipari vállalat hét gépkocsiveetőjét, négy kocsi-kisérőjét, négy raktárosát, több megyei áfész és a szolnok megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat hat boltveetőjét, három hónaptól három évig terjedő szabadságvesztésre ítélte. az ügy többi vádlottjára kiszabott szabadságvesztés-büntetés végrehajtását próbaidőre felfüggesztették.

több vádlottat mellékbüntetésként pénzbüntetéssel is sújtották, néhányat közülük főbüntetésként 2500 -tól 4.500 forintig terjedő pénzbüntetésre ítélték.

a vádlottak és védőik részben enyhítésért, részben felmentésért fellebbeztek, egy részük pedig belenyugodott az ítéletbe.

az ügyész három napi gondolkodási időt kért./mti/

bb 78. több mint 5600-zal csökkent a közületi személygépkocsi állomány

1 kf/fk/ny 1e la

1973. február 28.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén a kpm előterjesztése alapján foglalkozott a közületi személygépkocsi használatáról hozott kormányrendelet végrehajtásával.

/folyt köv/
18.45/ny

-55-

NA-1850

bb 78. / több mint 5600-zal...folyt/ny
 megállapították, hogy a közületek a kormányrendelet előírásainak megfelelően felülvizsgálták és 27.771-ről mintegy 22.100-ra csökkentették a közületi személygépkocsik számát. az intézkedés eredményeként az állami szerveknél a gépkocsik magánhasználatára évente mintegy 182 ezer kilométerrel csökkent. a lakás, és a munkahely közötti utazásokra csaknem 1400-zal kevesebb kocsit használnak mint korábban. a rendelet lehetőséget nyújtott arra, hogy azok, akik személygépkocsi magáncélú igénybevételére jogosultak, kedvezményükről kilométerenként 2 forintos térítés ellenében lemondjanak. ezzel a lehetőséggel több mint 600-an éltek. a számukra kifizetett térítés mintegy fele a gépkocsik üzemeltetési költségének. azok közül, akik valamilyen oknál fogva e kedvezményben nem részesülnek, 1570-en kaptak soronkívüli gépkocsikiutalást, s a vásárláshoz több mint 1100-an otp- kölcsönt.

a leállított személygépkocsikból a múlt év végéig 4640-et adtak át értékesítésre, illetve selejtezésre a közületek. a rendezés eredményeként javult a közületi állomány műszaki állapota, a gépkocsik csaknem 80 százaléka négy évesnél fiatalabb.

az előterjesztés foglalkozott a rendelet végrehajtása közben tapasztalt hiányosságokkal is. megállapította egyebek között, hogy nem sikerült megfelelően meghatározni a szolgáltatási jogcímeket, s ezért az ilyen célokat szolgáló gépkocsialomány a szükségletekhez képest túlméretezett. a szolgáltató személygépkocsik nagyrészt a rendezés előtti funkciók ellátására használják. az ezzel kapcsolatos ellenőrzések során azt tapasztalták, hogy 2700 személygépkocsi közül több mint ezret szabálytalanul használtak; az általános célú személygépkocsikkal meg egyező feladatokat láttak el szolgáltató gépkocsival, a gépkocsit nem az indokolt területen üzemeltették, s gyávri volt a magáncélú igénybevétel is.

a kormányrendelet kiadása után az illetékes szervek különböző intézkedéseket hoztak a felszabaduló gépkocsivezetők elhelyezésére. elsősorban arra törekedtek, hogy a közlekedési vállalatok gépkocsivezetői igényeit elégítsék ki. az igények alapján például mintegy 5 ezer autóbusz-, taxi- és tehergépkocsivezető felvételére nyílt lehetőség. a fővárosi autótaxi egymaga 2 ezer gépkocsivezetőt igényelt. az autóközlekedési tanintézet is mintegy ezer gépkocsivezető szakoktatóvá való átképzését tervezte. a tapasztalat viszont az, hogy a felszabadult gépkocsivezetők nagyrésze egyénileg oldotta meg elhelyezkedését. a rendelkezésre álló adatok azt mutatják, hogy több mint kétharmada továbbra is gépkocsivezetőként dolgozik, bár közülük kevés került a közhasznú gépjárműközlekedésbe.

az elnökség különösen azt hiányolta, hogy a felszabaduló gépkocsivezetők nem oda kerültek, ahol a legnagyobb szükség lett volna rájuk./mt1/

18.53/ny

-.-
-56-

MA 18

IV 110

bb 79. belföldi híreink jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ny la

1973. február 28.

45. obt ülés
46. fejér megyei tanács vb ülése
47. autóbuszexport
48. komplex betonkészítő géplánc
49. ózont is termel..
50. iskolatej
51. hajdusági farsang
52. sárvár rendezési terve
53. elmulasztotta a segítségnyújtást
54. takarító vállalat sajtótájékoztatója
55. nyiregyházi művészeti hetek
56. kalocsa paprikatermelés
57. kitüntetések az mhsz jubileuma alkalmából
58. ali nasser mohamed a beloiannisban
59. friss antal temetése
60. meteorológiai tavasz
61. új üdülő gyulán
62. mta veszprémi bizottsága
63. tanácsválasztások előkészületei napirenden
64. benke valéria a gödöllői járásban
65. kádár jános fogadta ali nasser mohamedet
66. óvári miklós a viii.kerületben
67. nagymarosi lászló temetése
68. kádár jános fogadta a cgt küldöttségét
69. országgyűlés tervbizottságának ülése
70. megölte feleségét
71. hagyományos tanácstagi beszámoló helyett...
72. losonczi pál távirata a laoszi királyhoz
73. miskolci városi tanács vb ülése
74. névadó ünnepség
75. timár mátyás fogadta a svájci...
76. korom mihály sajtótájékoztatója
77. hentesper-ítélet
78. közületi személygépkocsi állomány
79. hírjegyzék/mt1/

-.-

18.55/ny

-57-

MA 19

bb 80. időjárásjelentés

gg bh la

1973. február 28.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este 19 órakor:

Lassan mérséklődő szél

várható időjárás csütörtök estig:

kisebb felhőátvonulások, néhány helyen hózáporral. az élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északi szél csak lassan mérséklődik. az évszakhoz képest hideg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 1 - plusz 5 fok között./mt1/

-. -

bb 81. munkás aktivisták a népfrontban

t tf mné bh la

1973. február 28.

a népfront-mozgalom vezetői szerdán a belgrád rakparti népfront székházban baráti összejövetelen találkoztak a hnf országos tanácsa és a budapesti népfront-bizottság ipari munkás tagjaival. kállai gyula, az mszmp pb tagja, a hazafias népfront elnöke volt a találkozó házigazdája. részt vett az eseményen s. hegedűs lászló, dr. molnár béla és szentistványi gyuláné, a hnf országos titkárai, szabó lászló, a magyar hajó- és darugyár géplakatos, a hazafias népfront alelnöke, gál lászló, a hnf országos elnökségének tagja, a szot titkára, a budapesti népfront-bizottságtól dr. traumann rezső elnök és bodonyi pálné titkár.

a munkásoknak a népfront-mozgalomban vállalat, végzett tevékenysége, e munka hatékonyabbá tétele volt a témája a kötetlen eszmecsere. a munkásság soraiból került ki a legutóbbi népfront választásokon a helyi bizottságok tagjainak több mint 20 százaléka. az aránynál is fontosabb azonban, hogy a népfront munkás-aktivistái a társadalom vezető osztályának képviselőiben tevékenykednek, s ennek megfelelő felelősségérzettel vállalatnak részt az egész társadalmat átfogó politikai tömegmozgalom feladataiból. kállai gyula beszélt az összejövetelen többek között arról, hogy miként segíti a népfront a párt politikájának érvényesülését, illetőleg hogyan ösztönzi a pártszervezetek a hazafias népfront közéleti tevékenységét. a beszélgetés során mintegy huszan kértek szót: elmondták, hogy szívesen, örömmel végvik a kétféle munka mellett a közösségi teendőket is a népfront-bizottságokban. kérték ugyanakkor, hogy közéleti tevékenységükhöz az eddignél több támogatást nyújtsanak a munkahelyek és a népfront - testületek is./mt1/

-. -
- 58 -

19.15 bh

M-1920

bb 34. a zeneművészek szövetségének 9. közgyűlése ... 1V. folyt.

ro mné zs bh la

a beszámolót követő vitában zeneszerzők, karmesterek, előadóművészek, zenekritikusok, s a művészeti szövetségek képviselői fejtették ki véleményüket. a hozzászólók részletesen elemezték az ifjúság zeneszeretetének fokozásával, a vidéki zenei élet örvendéses élénkülésével és további színezésével összefüggő feladatokat. hangsúlyozták, hogy érvényt kell szerezni annak a szemléletnek, amely a zenekulturát a szocialista kultúra integráns részeként kezeli, sok szó esett a felszólalásokban az új, mai magyar zene növekvő rangjáról, s ezzel összefüggésben a kortárs zene népszerűsítésének jelentőségéről. az iskolán kívüli zenei nevelés formáit tovább kell gazdagítani, s jogos az az igény is, hogy az iskolák több figyelmet fordítsanak kórusaik fejlesztésére - mutattak rá a vita résztvevői. nagy hangsúlyt kapott a zenei kritika ügye, tekintettel a közvélemény tájékoztatásában betöltött fontos szerepére.

a vita sárai tiber főtítkár zárszavával ért véget. a közgyűlés egyhangulag elfogadta a beszámolót, s a határozati javaslatokat. e dokumentum lényeges feladatként állítja a szövetség elé, hogy széleskörű szakmai vitákat és más módon, az eddignél szélesebb területen segítse elő a marxista eszmésű szocialista művészet hegemóniáját zenei életünkben. a szövetség - más szervekkel is együttműködve - részt vállal a társadalom és a zeneművészet kapcsolatának erősítésében, és sajátos eszközeivel keresi, biztosítja művészeti eredményeink tömeges elterjesztésének hatékony módjait. a határozat kitér a fiatal művészek, muzikológusok szakmai és politikai fejlődésének rendszeres támogatására, a pályakezdők művészeti közösségének irányítására, a fiatalok társadalmi beilleszkedésének méltó feladatvállalásainak elősegítésére, a fiatalok fórumának megteremtésére.

a közgyűlés ezután megválasztotta a 25 tagú elnökségét.
/folyt. köv./

bb 82. hazaérkezett ausztriából ilku pál

pá zs b la

1973. február 28.

az ilku pál művelődésügyi miniszter vezette küldöttség, amely fred sinowatz osztrák oktatás- és művészetügyi miniszter meghívásának tett eleget, szerdán hazaérkezett ausztriából./mt1/

-. -
- 59 -

19.25 bh

M-1920

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 34. a zeneművészek szövetségének 9. közgyűlése
... 4. folyt.

az elnökség ismét sárai tibort választotta főtitkárrá./mti/

bb 83. a főváros fejlesztéséről

t tf/gg/ny la

1973. február 28.

volt szó az országgyűlési képviselők budapesti csoportjának ülésén, amelyet szerdán rendeztek a hazafias népfront budapesti bizottságánál. a képviselők skoda lajos fővárosi tanácselnök helyettől kaptak tájékoztatást budapest területfejlesztéséről, ezen belül a lakásépítés, a közmű-ellátás és a közlekedés közép- és hosszútávú tervéről.

a távlati teendők között fő feladat az új lakások építése. budapest gyarapodása, fejlesztése észak-déli - tehát a dunát azonos - irányban történik. ezért is előtérbe kerül majd a folyó partjainak kiépítése. a duna-part a fővárosnál mintegy 30 kilométer hosszú, ebből azonban csak körülbelül 9 kilométer - a margit- és a petőfi hid közötti szakasz - állapota megfelelő, a többi rész szinte „elvidékiesedett”, a part-munkálatokat szükségessé teszi egyebek között az árvízvédelem is.

a közlekedéssel kapcsolatban szó esett arról, hogy az m-1-es főutvat autópályává fejlesztik. ami a fővárosi közlekedés korszerűsítésének egészét illeti, 1972-vel tulajdonképpen jutottunk a látványos szakasz - metró-vonalak átadása, stb., s a következőkben „szürkébb”, munkálatok esedékesek. így például kisebb-nagyobb kényelmetlenségekkel járó forgalmi elterelésekre kell számítani, olyan nagy munkálatok miatt, mint például a kálvin tér, a felszabadulás tér rendezése, az alagút, a lánchíd felújítása. mindezek kapcsán azonban türelmet, megértést kérnek a lakosságtól, hiszen a távlati fejlesztés mai és holnapi megalapozásáról van szó.

a közmű-ellátásban az elmúlt időszakban nagy volt az előrehaladás, azonban még ma is vannak gondok, különösen a vízellátásban, az elöregedett csatornahálózat miatt. budapest szennyvize jelenleg 93-94 százalékban csak egyszerű szűréssel, tehát ugynevezett biológiai kezelés nélkül jut a dunába. a sürgős teendők közé tartozik tehát a szennyvíz-tisztítás megoldása. káposztásmegyeren és csepelen is épül majd ilyen tisztító telep.

/folyt köv/
20.38/ny

-60-

bb 83. / a főváros ...folyt/ny

élénk vita alakult ki a vida miklós elnök vezette csoportülésen, szinte mindegyik budapesti képviselő szót kért. nemcsak véleményüket tolmácsolták a napirendi témával kapcsolatban, hanem számos konkrét javaslatot is tettek. a fővárosi tanács illetékesei már az ülésen megígérték, hogy több kérdés megoldásában az érdekelt kerületek országgyűlési képviselőivel közösen fognak tájékozódni a helyszínen. hasznosnak bizonyult az is a tanácskozás, hogy a csepeli képviselők sajátjukkal együtt a kerület társadalmi és politikai szervei vezetőinek véleményét is magukkal hozták, ugyanis - eleve erre a csoportülésre készülve - konzultáltak velük a korábbi napokban a főváros távlati fejlesztésének őket közelről érintő témáiról./mti/

vtbb 84. bolgár kulturális delegáció budapesten

pá/ny zs la

1973. február 28.

racsko racskovnak, a bolgár művészeti és kulturális állami bizottság elnökhelyettesének vezetésével küldöttség érkezett szerdán budapestre. a delegáció magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytat a magyar-bolgár kulturális kapcsolatok fejlesztésének aktuális kérdéseiről.

a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, valamint a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa. jelen voltak a budapesti bolgár nagykövetség munkatársai./mti/

bb 85. ali nasser mohamed az állami népi együttes előadásán

t bc/gg/ny la

1973. február 28.

ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke és kísérete szerdán este megtekintette a magyar állami népi együttes előadását az együttes székházában. a vendégekkel együtt részt vett az előadáson czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, garai róbert külügyminiszterhelyettes, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. randé jeno, a magyar népköztársaságnak a jndk-ban akkreditált nagykövete. a műsor megkezdése előtt rábai miklós kossuth-díjas érdemes művész, az együttes igazgatója köszöntötte a vendégeket./mti/

20.35/ny

-61-

NA 2045

NA 2045

bb 86. vacsora a mátyás pincében

t bc/gg um la

1973. február 28.

ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke és kíséretének tagjai az állami népi együttes műsorának megtekintése után a mátyás pincében közös vacsorán vettek részt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszterrel, garai róbert külügyminiszterhelyettessel, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettessel, és dr. randé jenővel, a magyar népköztársaság jndk-ban akkreditált nagykövetével. /mti/

--

bb 87. a belföldi hírek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

um la

1973. február 28.

80. időjárásjelentés
81. munkás aktivisták a népfrontban
82. haazaérkezett ilku pál
83. a főváros fejlesztése
84. bolgár kulturális delegáció
85. ali nasser mohamed az állami népi együttes műsorán
86. vacsora a mátyás pincében
87. hírjegyzék

--

- 62 -

21.53/um

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő : burján sándor

ügyeletes szerkesztő : koncz antal

szerkesztők : halasi györgy
lakatos erzsébet

KA 2205